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؟آمده است نادرستاي  در كدام گزينه معناي واژه - 1

)سرانگشت: بنان(، )رساننده ياري: ممد(، )جمال صاحب: قسيم() 1

)كرم: جود(، )بو خوش: وسيم(، )زينت: حليه() 2

)فرمانروا: مطاع(، )نيكويي: منتّ(، )خودماني شدن: انبساط() 3

)دنآم: قدوم(، )چاره: روي(، )مقرّري: وظيفه() 4

؟املايي وجود دارد غلطدر كدام گزينه  - 2

.يابد و آن را مستحق باشداما اگر بار ديگر به سر ضلالت باز رود و خواهد كه در حمايت توبه و حريم عنابت گريزد، البته مفيد نباشد و از عذاب روز قيامت امان ن) 1

.از خوردن اعراض كرد و روزگار در عبادت مستغرق گردانيد خواهي در معرض فساد باش، خواه در لباس صلاح، چون اين فصل بشنود) 2

.ان قوي را مغلوب نمايدمخويش، خص اين است داستان حذر از مكان غدر و مكايد راي دشمن، اگرچه در تضرعّ و ذلتّ مبالغت نمايد، كه زاغي تنها، با عجز و ضعف) 3

.افتاد، اگر من در اين حال شكر نعمت ايشان به دعا نگزارم به كفران نعمت منسوب شومفرمود كه تقرير  او در حقّ من پيوسته الطاف و انعام مي) 4

 ؟صورت گرفته است» ضمير پيوسته«جايي  ها جابه از ميان ابيات زير در كدام بيت - 3

تـزانـاد خـرد بـبـان بــستـق بـي رونـك  اي گلبن خندان به چنين حسن و لطافت ) الف

د ايام شبابتـرف شــه غلط صــاري بــب  آيين روي اي دل  ه چهـري بـا در ره پيـت) ب

گل نچينند كه من با خس و خارش سازم  رانــو دگـوام گـن تـن حسـان چمـاغبـب) ج

ه داند صواب راـل رفت چـه عقــوان را ك  لـقـان عــم عنــرفتـت بـر ز دسـاول نظ) د

د - الف) 4  ج - ب) 3  د - ب) 2  ج - الف) 1

.…جز حذف فعل به قرينة معنوي صورت گرفته است، به در همة ابيات، - 4

الــاد ســشتـاد و هــتـفـر هـمـه از عـبالـگـدســس از بـوردن پـــدمي آب خ) 1

ر بادة مستـر بهشت است وگـر از خمــاگت به پيمانة ما نوشيديمـخـه او ريـچ آن) 2

ها وي سرّ تو در جان ،تو در سرهاوي شور ها ها، وي مهر تو بر لب اي مهر تو در دل) 3

ان ز ساقي مستـارفـران ز مي و عــاشـمعه تو و ديگران به خود مشغولـمن ب هنگا) 4

 ؟كند مرتب مي» تعليل ايهام، تشبيه، تضاد، جناس، حسن«هاي  ترتيب داشتن آرايه هاي زير را به كدام گزينه بيت - 5

ارـواي يـر هــرود از س ه در نميــرا با ــم  وش استـواي باغ در ايام گل خـگفتي ه) الف

زندش بر كنار چشمة چشم است و موج مي  ا به سقفـرودش ت آتش آه است و دود مي) ب

ر آفتاب انداختيمـب اــد و مـپوشن مي ازــب  ر نيست ليكن ديگرانـِت  دامن هيچ كس بي) ج

صبر بركندم ت دوستي بنشان كه بيخـدرخ  شراب وصلت اندر ده كه جام هجر نوشيدم) د

وان است در اين باغـه از آن سرو جـوستـپي  رددــــگــآزاد ن ردمــرد دل مـــم گــغ) هـ

د - هـ -ج - ب - الف )4  هـ -الف - د - ب - ج) 3  ب -  هـ -الف - د - ج) 2  هـ -ب -د -الف - ج )1

  

  

3فارسي 


جايي معني جمله به خوبي شما را در تشخيص جابه. جايي ضمير پيوسته را به درستي مشخص كنيد ابتدا، جمله را معني كنيد كه بتوانيد، جابه براي اين

.كند ضمير راهنمايي مي

ادبيات تعليمي/ ستايش
2تا پايان درس  1درس 

23تا  10هاي  صفحه

دقيقه 15
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 در كدام بيت هر دو آراية مقابل آن درست است؟ - 6

)تشبيه - كنايه(به گريبان كه بشد دامنم از دست دستم   ان برسانيدـريفـودم از ضعف، حـخ من بي) 1

)ايهام -مراعات نظير(ون شمع گدازم ـو چـاز آتش دل پيش ت    ه امشبـده اي شمع كـت بـة راحـروانـپ) 2

)حسن تعليل -استعاره(ر چه جنبان باشد ـه مهد شجرش بهـورن    اد صبا طفل چمن را در خوابــكند ب مي) 3

)تلميح - تشبيه(ه بگذريم ـزين ورطـاز كـه سـكشتي روان    و غم بحر پر ز موجكشتي است جام باده ) 4

با كدام بيت تناسب دارد؟» گه كه باشم خفته در خاك بگفت آن/  بگفتا دل ز مهرش كي كني پاك؟ «مفهوم بيت  - 7

دـرآيـب نـفـاز ك دود مــآتش درون زــك  رــگـنـات و بـد وفـرا بع مـتـربــت ايــبگش) 1

گردن اندازم رـذر خاك پاي تو كفن بـبه ع  به خاك من تو را روزي پس از مرگ ار گذر افتد) 2

دوست، دوست زمةـد از آن كشتگان زمـآي  دان عشقــهيـواب شـوز خـر بشكافي هنــگ) 3

مگر وقتي كه زير خاك خفته در كفن باشم  ايد چشم من بر همـنان بربود خواب من كه نچ) 4

... .جز شود، به ها دريافت مي از همة گزينه» !جا كسي هشيار نيست هشياري بيار، اين: گفت/ مست را ،بايد حد زند هشيار مردم :تگف«مفهوم بيت  - 8

ه تزوير كنمـوش بـر گـه دگــم كـه آنــمن نبيهوده مگوي واعظ و دور شو از برم اي) 1

مايـنـا بـارسـد، پـان تـسه مـان همـيـانـجهمرنج از من او محتسب رگسـه دور نـب) 2

و آن كس كه چو ما نيست درين شهر كدام استربازـرگشته و رنديم و نظـواره و سـميخ) 3

د كه هشيار كجاستـيـويـگـات بــرابـــدر خان نقش خرابي داردـه آمد به جهـركـه) 4

؟مفهوم كدام گزينه به بيت زير نزديك است - 9

 »كان سوخته را جان شد و آواز نيامد/  عشق ز پروانه بياموز! اي مرغ سحر«

Ĥفت پروانه پر استـرو كـزديك مـه نـو بـگ  ر كه در آتش عشقش نبود طاقت سوزـه) 1

داييــه صــروانــم ز پـديـنيـشـز نــرگـه  وآموزي عشق است ـدن بلبل ز نـــيـالــن) 2

ي نه در مقدار خويشاي كه صحبت با يكي دار  صبر چون پروانه بايد كردنت بر داغ عشق) 3

رود ود ميــاب و از خـهتـارة مـظـد نـكن ميسامان شمع افروختن پروانه را نيست اين) 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -10

وـــت تـيـر و در مشــت در امــهس ربت توـد و قـه بعـان را بـدل و ج) 1

ربتـور قـن است در وي ناـيـه اعــك هشت جنتّ دمي طاعت به است از) 2

ربت تواني گشت خاك آستانـبر در قسازي طراز آستين گر غبار بندگي) 3

رت هست استطاعتـه گـدم در نــقتوان يافت رب ايزد ميـه طاعت قـب) 4
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؟معناي كلمات در كدام گزينه صحيح است -11

انديشه، هوس: سودا) الف

، نغمهآواز خواني: غنا) ب

ي كمر، گردنبالا: گُرده) ج

 پست، خواري: حقارت) د

الف، ب) 4  ج، د) 3  ج، ب) 2  الف، د) 1

 ؟يابيد املايي مي غلطدر كدام بيت  -12

شود پيدا سازند پنهان، مي كه چنداني كه مي   چه رسوايي است با مستوري اسرار محبت را) 1

ب خوردرد چو سيلاـه در راه طلب گـر كـه  ر كند پاك آخرـحـربت ز رخش بـرد غـگ) 2

تـاسـه مـرفّـر مـاطـر خـظـه در نـشـهمي  رچه محجوب استـصورت از نظر ما اگ ه ـب) 3

خواست كه سخاوت مي ان آنـان جهـاز لعيم  ري صائبـذ ابـاغـاران، طمع از كـداشت ب) 4

 وجود دارد؟» وندي« ةزير، چند واژ ةدر منظوم -13

/ ها  آموختم چگونه بر اندام واژه/ ذرماز جان و مال و زندگي خويش بگ/ ختم چگونه به سوداي يك نگاهآمو/ پرستش زيبايي ةدر نام/ در دفتر ستايش نيكويي«

».شور درون را شيرين بيان كنم/ گرم و درخشان چو آفتاب 

هفت) 4  شش) 3  پنج) 2   چهار) 1

؟شده، در كدام گزينه درست است نقش كلمة مشخصّ -14

)مسند(ا را ـرد مـوان كـنت جمعر ـه ديگـكا راـم ردـك انـريشـپ ان عشقشـچن) 1

)نهاد(بشكفت و خندان كرد ما را  گلچو ردـوا كــن لـبلب ه راـلب چون غنچ) 2

)متمم(ا را ـرد مــاران كـربـيـزه تـه غمـباوون ـست چـشكـا بـر مـاه صبـسپ) 3

)فعولم(ا را ـرد مـريبان كـود در گـر خـسردن شكستيمـخويش را گ نفسچو ) 4

.ظي هستندلفّهمة واژگان دو ت …گزينة  جز ها، به در همة گزينه -15

دودمان، سازمان، باغبان) 2رايگان، پادشاه، يادگار) 1

مهربان، آشنا، آسمان) 4آموزگار، استوار، تابدار )3

سفر و زندگي  ادبيات
 )كلاس نقاشي(

ادبيات غنايي
7تا پايان درس  5درس 
59تا  39 هاي هصفح

1فارسي 
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؟وجود دارد» ايهام تناسب و جناس«در كدام بيت هر دو آراية  -16

دان زره و حلقه و چندان شكن و چينـچنچين در زلف تو گويي كه فكند اي صنم) 1

اين حكايت نه به عهد تو و دوران من استخوي بتان، بدعهدي استوفا رسم عشاق) 2

ه اندام آوردـل از سنبل بـر گـا بـه دام دلاندام چون دعوي صيادي كند رو سيمـس) 3

هر تلخ و شور باش هـوان رزق بـانع ز خـقمزاجان سبيل كن ر به طفلـر و شكـشي) 4

 است؟ نرفتهكار  در كدام گزينه سجع به -17

.آلوده به گناه و زلتّ به قرآن پاك گردد  آلوده به نجاست به آب پاك گردد و تن تن ) 1

.مگر او را هلاك كنند و عالم از آثار وجود او پاك كنند) 2

.و عنايت ديدندبرادران يوسف او را به زيادت نعمت ديدند و يعقوب را به او ميل ) 3

.يوسف را از روي نيكو بند و زندان آمد و از خوي نيكو امر و فرمان آمد) 4

 …جز بيت زير با همة ابيات قرابت مفهومي دارد به -18

»خدمت مخلوق افتخار ندارد/ خدمت حق كن به هر مقام كه باشي «

ديگر بخشد به تو هر لحظه تاج و كمريدر خدمت حق گر تو مردانه كمر بندي) 1

ازمگيرـت كس بـدمـق خـو ز حـيك جول حق بود خدمت توـه قبـواهي كـخ) 2

نـو كـق را يكسـلـاي خـن روي و ريـايه جانب حق رو كنـا بـيـض بـيـاي ف) 3

اي دهــاري ديــار و بــس را كـچ كـيـهكش جز ز حق  ق كن بار حقـار حـك) 4

؟شود در كدام گزينه ديده مي» الصبر مفتاح الفرج«عبارت  مقابلمفهوم  -19

اييـم تنهــان داد از غــوبــه خــادشــاي پ  ج شكيباييـنـدي در كــانـرا مــرفتي و م) 1

ه شكيبايي هستـر نيك است كسي را كـصب  ابي اگر صبر كنيـرج يـه فـراست گفتي ك) 2

وفان نداشتعاجزي شد زان كه كشتي درخور ط  زد لاف چون طوفان غم بالا گرفت صبر مي) 3

و بود صبر جميلـر از تـو و صبـه جميلي تـك  وب، كمالـقـايي يعـو شكيبـد بي تـكن مي) 4

؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -20

صبر خواهم كه كنم ليك توانايي نيست  چون تو را ميل و مرا از تو شكيبايي نيست) 1

سيمين نهاد بر سينة نتوانمت سينه گر  رـايي و صبـم داغ شكيبهنَ داـير دل شــب) 2

كان شكيباييـه امـگـر وانـو پيش نظـت  با شو تا نوبت وصل آيدـيـه شكــگفتي ك) 3

ل و صبر مرا دست اختيار بماندـه عقـك  كه همي بايدت بكش، اي دوست كنون چنان) 4
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  ٢٣-٢١(عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  

  :»ضْلٍ عَلىَ النَّاسِ وَلکنَّ أكَْثَرَ النَّاسِ لَا يَشْكُرُونَ إنَِّ اللهَ لَذُو فَ « -21

!كنند كند، اما اكثرشان شكرگزاري نمي قطعاً خداوند به مردم بخشش مي ) 1

!بخشد، ولي اكثر مردم شكرگزار نيستند گمان خداوند بر مردم مي بي) 2

!كنند نمي سگزاريسپا مردم تر بيش ولي است، مردم بر بخشش داراي همانا خدا ) 3

!كنند به درستي كه خدا داراي بخشش بر مردم است، اما مردم سپاسگزاريِ بسيار نمي) 4

  : .....داشتنی گفت معلّم دوست: »!نَحتاجُ إليه کَثيراً  يليتَ السّماءَ تُمطر علَينا حُبّاً فی ھذه الأيّامِ التّ: قالَ المُعلّمُ المَحبوبُ « -22

!باريد در اين روزهايي كه به آن بسيار نيازمنديم حبت بر ما مياي كاش آسمان باران م) 1

!كاش آسمان بر ما محبت ببارد در اين روزهايي كه به آن بسيار احتياج داريم) 2

!اميد است كه آسمان عشق ببارد در چنين روزهايي كه بسيار به آن احتياج داريم) 3

!نياز ما به آن بسيار زياد استشايد آسمان بر ما عشق ببارد در روزهايي كه ) 4

  :عيّن الصّحيح -23

ً اسَ ظاھرةُ مطر السمك الّ حَيَّرتِ النّ  )1 !كرد زده مي افتاد مردم را شگفت باران ماهي كه ساليانه اتفاق مي ةپديد :!تي كانت تحدثُ سنويّا

ً اسُ في الھندوراسِ يلُاحظون ظاھرةَ مطر السمكِ مَرّتينِ في السنةِ أحياكان النّ  )2 باران ماهي را دو بار در سال مشاهده ةمردم پديددر هندوراس  :!نا

!كنند مي

دانشمندان تيمي را فرستادند تا ماهياني كه روي زمين ريخته شده :!کانت تساقطت على الأرض يتأرسلَ العلماءُ فريقاً ليتعرّفوا على الأسماك الّ  )3

!بودند را بررسي كنند

بود كه دويست اقيانوس اطلسهاي  آبها متعلقّ به  ماهيآن : !ذي يبعدُ مائتي كيلومترٍ عن الھندوراسبمياه المحيط الأطلسي الّ  تتعلقَّتْ  تلك الأسماكُ  )4

!كيلومتر از هندوراس فاصله دارد

ً « :عيّن الأنْسَب فيِ الْمفھوم -24 » !إنَّ الظّلمَ الّذي لا يَترکُهُ الله فَھُو ظُلْمُ العِبادِ بَعْضِھم بعضا

.خاطري را سبب تسكين است/ خرمّ آن كس كه در اين محنت گاه  )1

به تسبيح و سجاده و دلق نيست/ عبادت به جز خدمت خلق نيست ) 2

ستم بر ستم پيشه عدل است و داد/ جفاپيشگان را بده سر به باد ) 3

كه خلق از وجودش در آسايش است/ خدا را بر آن بنده بخشايش است ) 4

»البَحْرِ بمِا کَسَبَتْ أيْدِي النَّاسِ  ظَھَرَ الفَسادُ في البَرِّ و«: بَ حسبَ مفھومِ الآيةِ المناس عيِّن -25

1 (» ً  »اکتَسَبَت لھََا ما کَسَبَتْ وعَليَْھا ما«) 2    »ھُوَ الذّي خَلقََ لکَمُ مَا في الْأرْضِ جَميعا

  !… عْمَل لدِنياکَ کَأنّکَ تَعيشُ أبداً اِ ) 4!البَھائمِ  إنّکمُْ مَسؤولونَ حتّی عَنِ الْبقِاع و) 3

  

، زبان قرآن عربي

3، زبان قرآن عربي
  الدّینُ وَ التَّدَیُّنُ 

1درس 
7تا  1هاي صفحه
1، زبان قرآن عربي

  الـمَواعِظُ العددیةّ

  مَطرَُ السّمَکِ 
3پايان درس  تا 2درس 

40تا  11هاي صفحه

دقيقه 15


.تك كلمات دقت كنيد چنين معناي تك ها و ضماير و هم ها، مذكر و مؤنث بودن فعل شوند به زمان فعل مربوط مي) مكالمه(در سؤالاتي كه به مبحث حوار 
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  حسبَ الحقيقةِ؟ الخطأما ھو  -26

  !نزولُ الأمطارِ في فصل الصّيفِ في بلادنا إيران کفلمٍ خياليٍّ  )1

! من السّماءِ ظاھرةٌ تُحيِّرالآخرينَ الأسماكِ  تساقطُُ  )2

  !احبرؤيةِ الأرضِ المَفروشةِ بالثّلوج عِندَ الصّب أکثرالنّاسيَفرحُ  )3

  !لا يَحتفلُ الإيرانيّونَ باليوم الآخِرمن أيّام السنة الشمسيّة )4

   :فی الحوار الخطأ عيِّن -27

فتمُونا: يُّ الشُّرط )1 !اشکرُُکَ يا سيِّدی: يُّ المُسافرُِ الأجنب! / مَرحباً بکمُ، شرَّ

!أن أتکلَّمَ باللغّةِ العربيَّةِ  أستَطيعُ  ينّ نعَم، إ: يُّ الأجنبالمُسافرُِ / ھَل تَعرفُ اللغّةَ العربيَّةَ؟ : الشُّرطيُّ  )2

  !احُبُّھا، العربيّةُ جَميلةٌ جدّاً  يلأنّن: يُّ الأجنبالمُسافرُِ / لمِاذا تعلَّمتَ اللغّةَ العربيَّةَ؟! ما شاءَ الله: الشُّرطيُّ  )3

  !نّا جاھزٌ کلُّ واحِدٍ مِ : يُّ الأجنبالمُسافرُِ / ھَل عندَکم بطاقات الدّخولِ؟ : الشُّرطيُّ  )4

  ٣١ - ٢٨(عيّن الصّحيح للفراغات:(   

: الأحاديث التاّلية يالکتب الدينيّة نَجِدُ مواعظ متعددة مِن أئمّتنا أنّ بعضها نری ف يف

دَقة ف يف… )۲۸(…: مِن علامات المؤمن« إذا کان  ، العداوة و النّار،…)۳۰(…الفقر، : ، اربعة قليلها کثير…)۲۹(… يالخلوة و الصَّ

» !بينهما… )۳۱(…فلا  يَتَناجَيانِ نان إث

28-

عقَ وَ ) 4عضَ وَ ) 3زّعَ وَ ) 2عرَ وَ  )1

29-

القيمة) 4القَول) 3القلةّ) 2القاعَة )1

30-

الوَجَع) 4الوَجه) 3الوَرق) 2الوَرد) 1

31-

دخُلونَ يَ ) 4تَدْخُلانِ ) 3تَدخُلْ ) 2يَدخُلْ ) 1
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 ٣٦-٣٢(ثمّ أجِب عن الأسئلة بدّقة قرَأ النصّ التاّلي ا:(  

، أنت جارةيا : لصَّنوبر يَوماً لشجرةِ افقالتِ . عِشرينَ عاماً  جَنَبَ شَجَرةَِ الصَّنوبرِ الّتي قَد بَلَغَ ارتْفاعُها سبعةَ أمتارٍ بعدَ ) کدو(نَمَتْ شَجَرَةُ دُباءٍ «

! نا في خَمْسةِ شُهورٍ في خُمْسِ قَرْنٍ، قد قَطَعتُهُ أ هالطَّريق الّذي قَطَعْتِ  نَّ إ !لنا فروع، و لنا جذور و لنا ثمار و لنا بذور .شجرة و أنا شجرة

»  !، إلی أنْ تَعْصِفَ رياحُ الخَريفِ )اِصْبِرْ (مَهْلاً : ر بوَقارٍ بعندَئذٍ أجابَتها شجرةُ الصَّنو  !أيضاً » شَجَرة«و يقولون لي » شَجَرة«النّاسُ  فيقولُ لکِ 

  للنّصّ؟أيُّ عنوانٍ مُناسبٌ  -32

  تجاربُ الحياة) 4   رياحُ الخَريفِ ) 3   الأشجارُ المرتفعة) 2     مَصيرُ البذُور) 1

 ؟»!مَھْلاً، إلی أنْ تَعْصِفَ رياحُ الخَريفِ «ما ھو المقصودُ مِن عبارةِ  -33

!هر سخن جايي و هر نكته مكاني دارد )2!چه كه نپايد دلبستگي نشايد آن) 1

ها صبر است كليد بستگي/ ها  جا كه بود شكستگي آن) 4  چرا فكر بيهوده حالا  كنيم    / نيم چو فردا رسد فكر فردا ك) 3

  :في ترجمة الأعداد الخطأعيّن  -34

1 ( ً شش متر :سَبْعةَ أمتارٍ ) 2بيست سال :عِشرينَ عاما

پنج ماه :خَمْسةِ شُھورٍ ) 4يك پنجمِ قرن :خُمْسِ قَرْنٍ ) 3

نِ الصّحيح -35   :عيِّ

باءُ أقلّ من نصِفِ سنةٍ بسرعةٍ يَنمو ) 1 باءِ لأنّ کلامَهُ حقٌّ ) 2!الدُّ نوبرُ رأيَ الدُّ ! يَقبَلُ الصَّ

نوبر عمرُ شجرةِ ) 3 باءِ  خُمسُ عمرِ الصَّ نوبر أبداً ) 4  !  الدُّ باء لايُساوي ارتفاعَ الصَّ !  ارتفاعُ الدُّ
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ريق الّذي قَطَعْتِ  إنَّ « :عَن نوعيّةِ کلماتٍ تحتَھا خطّ  غيرَ الصّحيحعيِّن  -36 »!شُھورٍ هُ أنا في خَمْسةِ ـقَطَعْـتُ ، قد قَرْنٍ في خُمْسِ  هالطَّ

  الإسم المفرد: شُھورٍ ) 2     من الحروف المُشبّھة بالفعل: إنَّ ) 1

 المعلوم يماضالفعل ال: قَطَعْــتُ ) 4   الإسم النکرة: قَرنٍ ) 3

  :مِن الْحروف الأصليّة فيِ الفعل ستليعيّن حرف النون  -37

  !يَنْتَقلُِ أبيِ مِن مَدينتنا لمِدّةِ ثلاثة أشَْھرٍُ لمُِھمّةٍ إداريّةٍ ) 2!   النّاسُ نيامٌ فإذا ماتُوا اِنْتَبَھوُا) 1

  !تِ الشّمسُ فأصَْبَحَ الْمنظرُ جَميلاً اِنفتحَ الوردُ بعد أن طَلعََ ) 4»فَانْتَظِروا إنِّي مَعَکمُ مِنَ الْمُنْتَظِرينَ « )3

  :تحتَھا خطّ  يعيِّن الصّحيح عَن الأفعال الَّت -38

لنا !أيُّھا النّاس )1   »تَحميل«فعل ماضٍ، من مصدر !: مشاکلَ مُتعدّدةً  تحمَّ

  »ت خ ب«فعل الأمر، من مادّة !: موظّفاً لائقاً للشّرکةِ  انتخِبوا !أيُّھا الرّجال )2

  »تکلُّم«فعل الأمر، من مصدر !: معَ التّلميذةِ بصوتٍ غير مُرتفعٍ  تکلَّمن !اءتھا النّسأيَّ  )3

  »ق ب ل«فعل الأمر، من مادّة !: الضّيوفَ أحدُ إخوانکِ استَقبل !تھا البنتأيَّ  )4

  )استِعمالِ الحروفِ المُشبّھة بالفعلِ  يف: (الخطأعيِّن  -39

1(  ً ما ! ليتَ اولئکَ الأطفالَ يتعلَّمونَ لغةً جديدةً  )2!أبداً  تمرُّ الأيّام بسُرعةٍ و لکنّنی لا أری تقدُّ

3(  ً !کأنَّه وُلد من جديدٍ : سمعتُ من رَجلٍ ھادئ )4!لعلَّ نُشاھِدُ ظاھرةً عَجيبةً تُحيِّرُنا جَميعا

  :تي يُوجد فيھا معنى التعجّبعيّن العبارة الّ  -40

  !أنّ الله تعالى لا يَغفر الشرك لأنّه ظلمٌ عظيم أعلم)  2  !أمسك الله عنده تسعة و تسعين جزءاً من الرحمة) 1

  !لا يأخذ الفائز الثاني جائزة ذھبية في المباراة) 4  !ما أجمل غابات إيران و أشجارھا الخضراء: قال سائحٌ ) 3
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؟ه استمتجلي شد زير يك از ابيات در كدام» يوم هو في شأن وات و الأرض كلّاميسأله من في الس«تفسير آية مباركة  -41

چون تواند كه بود هستي بخش/ ذات نايافته از هستي، بخش ) 1

هستي ما جمله از ايجاد توست /باد ما و بود ما از داد توست) 2

نشان از قامت رعنا تو بينم/ و دشت  به هر جا بنگرم كوه و در) 3

به هر چيزي كه ديد اول خدا ديد/ لي كز معرفت نور و صفا ديد د) 4

؟پاسخ به كدام شبهة مشركين است» …عمي و البصيرقل هل يستوي الأ«: فرمايد به پيامبر دربارة مشركين مياوند كه خد اين -42

»ارشيء و هو الواحد القه قل االله خالق كلّ«) 2    »قل اغير االله أبغي رباً« )1

3 (»ه اولياء لا يملكون لأنفسهم نفعاً و لا ضَراًّقل افََاتخّذتم من دون« )4  »و لا يشرك في حكمه احداً ما لهم من دونه من ولي«

…چون ؟چرا پيوسته موجودات از خداوند درخواست رحمت دارند -43

1( »2»تؤتي الملك من تشاء (»وات و الأرضاميسأله من في الس«  

3 (»انتم الفقراء الي االله« )4 »وات و الأرضاماالله نور الس«

؟توحيد است هاي هچيست و توحيد مطرح شده در اين آية شريفه معلول كدام مرتب» يءش و هو رب كلّ«مقدمة آية شريفة  -44

خالقيت، مالكيت و ولايت -»هم مالك الملكقل اللّ«) 1

خالقيت، مالكيت و ولايت - »قل أغير االله أبغي رباً«) 2

خالقيت، مالكيت و ربوبيت -»قل أفاتخّذتم من دونه اولياء«) 3

 خالقيت، مالكيت و ربوبيت -»كلّ شيءقل االله خالق « )4

؟يك از مفاهيم زير است بيانگر كدام »رضات و الأاوماالله نور الس«آية شريفة  -45

.بودن نيازمند به ديگري نيست كه خودش ذاتاً موجود باشد يك موجود فقط در صورتي در موجود) 1

.شوند ار ميگيرند و به سبب او آشك تمام موجودات وجود خود را از خدا مي) 2

.شود چيزي است كه حتي اگر خودش پيدا و آشكار نباشد، سبب پيدايي چيزهاي ديگر مي نور آن) 3

.بخش خداوند و نشانگر حكمت و قدرت او هستند موجودات به يك اندازه تجلي )4

  

دقيقه 15 .كنيدهاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش    3 دين و زندگي

تفكر و انديشه 
همتابي ةيگان/  بخشهستي
2تا پايان درس  1درس 

26تا  2هاي صفحه


اش، هاي كليدي مربوطه معاد، دلايل آن و عبارت اش و ضرورت هاي كليدي مربوطه دهم، تشخيص ارتباط ميان امكان معاد، دلايل آن و عبارت 4در درس 

.بسيار اهميت دارد
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؟كند يك از آيات شريفة قرآني مي رتيب ما را متوجه كدامت به» كي ندارديو شرهمتاست  او بي«كه  و اين »خداوند در كار آفرينش همتايي ندارد«كه  اين -46

  »و االله هو الغني الحميد« - »االله خالق كل شيء«) 2    »ارو هو الواحد القه« -»قل هو االله احد«) 1

»قل هو االله احد« - »خالق كل شيءاالله « )4  »ارو هو الواحد القه« -»احداً حكمهو لا يشرك في «) 3

؟افزايش عبوديت و بندگي مشروط بر چيست -47

تر فقر و نياز و به دنبالش درك بيشخودشناسي افزايش ) 2  خودشناسيتر فقر و نياز و به دنبالش افزايش  درك بيش) 1

و به دنبالش افزايش فقر و نيازمنديخودشناسي افزايش  )4  خودشناسيافزايش فقر و نيازمندي و به دنبالش افزايش ) 3

؟شناخت چيستي خداوند موصوف به چه صفتي است و چرا» شئ كلّروا في تفكّ«): ص(الشأن اسلام  ن پيامبر عظيمدر بيا -48

.احاطه و دسترسي به آن است ،شناخت هر چيزي ةزيرا لازم -ممكن ) 1

.پذير است هاي الهي تا حدودي امكان زيرا شناخت خداوند از طريق تفكر در نعمت - ناممكن ) 2

.احاطه و دسترسي به آن است ،شناخت هر چيزي زيرا لازمة - ناممكن ) 3

.پذير است هاي الهي تا حدودي امكان زيرا شناخت خداوند از طريق تفكر در نعمت -ممكن  )4

؟جهان در پيدايش خود به آفريننده و خالق كدام عبارت جزء مقدمة دوم است در بحث نيازمندي -49

.مان از خودمان نبوده است هستي و ي هستيم كه وجودهاي اطرافمان پديده ما و موجودات) 1

.توان گفت كه رابطة خداوند با جهان، تا حدي شبيه رابطة مولدّ برق با جريان برق است در مقام مثال مي) 2

.دانند كنند و خود را نيازمند عنايات او مي هاي آگاه دائماً ساية لطف و رحمت خدا را احساس مي انسان) 3

.باشدناي هستند كه خودش پديده  آورندهبراي موجود شدن نيازمند به پديد كه وجودشان از خودشان نباشد ضرورتاً يياه پديده )4

درست است؟زير از جملات  چه تعداد -50

.است يپرستكتايو  ديتوح ،ينياعتقاد د نيتر مهم) الف

.ندارند ريبقدرت تد ،به خصوص انسان ،كه موجودات ستابدان معنا  ت،يدر ربوب ديتوح) ب

.ات به دست او استو پرورش مخلوق رياست كه تدب يارياخت مالك و صاحب يرب به معنا) ج

.هست زيپس تنها مالك آن ن ،جهان است ولياز آنجا كه خداوند تنها ) د

.شده است تيگرفتار شرك در خالق ده،يجهان را چند خالق آفر نيمعتقد باشد كه ا ياگر كس) هـ

سه) 4چهار )3  دو) 2يك) 1
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انسان مشتاق و خواهان ،را در وجود انسان نهادينه و تعبيه فرمودهجاودانه پروردگار جهانيان كه گرايش به زندگي «عبارت  -51

؟رساند ظهور مي منصةرا به  هشريف پيام كدام آية ».كند از هستي ساقط نمي ابديت را

»فسدين في الأرضالحات كالمالصا ام نجعل الذّين ءامنوا و عملو«) 1

»ارفجلام نجعل المتقين كا«) 2

»ما خلقناكم عبثاً و انكم إلينا لا ترجعونافحسبتم انّ«) 3

»لهو و لعب الاّ نياالد ةو ما هذه الحيا« )4

؟باشد در پاسخ به كدام انديشه مي» و ما لهم بذلك من علم«عبارت قرآني  -52

  »فإذا ماتوا انتبهواالناّس نيام «) 2  »ونإنّ هم الاّ يظنّ«) 1

»قالوا ما هي الاّ حياتنا الدنياو « )4    »نيا الاّ لهو و لعبالدة الحيا هما هذو «) 3

؟دهد كريم در كدام آيه حقيقي بودن زندگي اخروي را مورد تأكيد قرار مي قرآن -53

  »لهي الحيوان ةار الاخرالد انّ«) 2  »خر و عمل صالحاًمن آمن باالله و اليوم الآ«) 1

»ونان هم الاّ يظنّ« )4  »فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون«) 3

برد، با پيام كدام آية شريفه ارتباط مفهومي ناپذير است و از كار خود لذّت مي العاده و همت خستگي داراي انرژي فوق ،كه انسان معتقد به معاد اين -54

؟تري دارد بيش

  »عبينلاما خلقنا السماوات و الأرض و ما بينهما «) 2»…من امن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً« )1

  »الدنيا الاّ لهو و لعب الحياةو ما هذه « )4  »نيا نموت و نحيالداو قالوا ما هي الاّ حياتنا «) 3

؟با تأكيد فراوان خبر از آخرت داده استيك از آيات مباركه  كريم در كدام قرآن -55

»… ةل مرّاو هاالذّي انشأ هاقل يحييقال من يحيي العظام و هي رميم «) 1

»افحسبتم انّما خلقناكم عبثاً و انّكم إلينا لا ترجعون«) 2

»لا ريب فيه القيامةاالله لا اله الاّ هو ليجمعنكم الي يوم «) 3

 »ام نجعل الذّين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الأرض« )4

اي به روشنايي پنجره1دين و زندگي 
آيندة روشن

4تا پايان درس  3درس 
50تا  30هاي  صفحه
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؟كند سورة بقره به كدام صفت خداوند اشاره مي 259در انتهاي آية  رهاي امكان معاد اشاره دارد و عزي لبه كدام دسته از استدلا» نبي رماجراي عزي« -56

عليم -اشاره به پيدايش نخستين انسان) 2قدير -هايي از زنده شدن مردگان اشاره به نمونه )1

عليم -ن مردگانهايي از زنده شد اشاره به نمونه )4قدير -اشاره به پيدايش نخستين انسان) 3

؟اثبات معاد استعلل مرتبط با كدامين » ها شدن مانع رشد استعدادهاي انسان«و » هاي درون انسان دليل آفريدن استعدادها و سرمايه«ترتيب  به -57

ضرورت معاد -امكان معاد) 2  الهي حكمتمعاد بر مبناي ضرورت  - الهي عدلمعاد بر مبناي  ضرورت) 1

امكان معاد -ضرورت معاد )4  الهي معاد بر مبناي عدل ضرورت -الهي حكمتي معاد بر مبناضرورت ) 3

بهره از نگاه ملكوتي به معاد چيست؟ ارزش شدن زندگي چند روزه براي انسانِ بي علت و معلول بي -58

دنيا را معبود و هدف قرار دادن –گرايش به جاودانگي ) 2گيري از ديگران كناره –گرايش به جاودانگي ) 1

گيري از ديگران كناره –طلبي بيش از اندازه  تنوع) 4  دنيا را معبود و هدف قرار دادن –طلبي بيش از اندازه  تنوع) 3

اتكدام موضوع» ؟هاي پوسيده را دوباره زنده كند كيست اين استخوان: گفت«يس، مباركة  ةدر سوراز زبان منكران معاد، ه فرمايش خداوند با توجه ب -59

؟گردد مفهوم مي

امكان معاد -هايي از زنده شدن مردگان اشاره به نمونه) 2ضرورت معاد -اشاره به پيدايش نخستين انسان) 1

ضرورت معاد -هايي از زنده شدن مردگان اشاره به نمونه )4امكان معاد -اشاره به پيدايش نخستين انسان )3

با منكران معاد ياست كه تفاوت يا و رفتار آنان به گونه يزندگن خواهد شد و چرا گير چه كساني به جز منكران آ آثار و پيامدهاي انكار معاد گريبان -60

؟ندارد

را معبود و هدف خود قرار ايها، دن فرورفتن در هوس ليه دلب - .نشده است ليتبد يو باور قلب مانيقبول داشتن به ا نيكه معاد را قبول دارند، اما ا يكسان) 1

.شوند يمآخرت غافل  اديو از  دهند مي

از گناه با يبار با كوله اما ننديب يمن ايرا محدود به دن يزندگ - .نشده است ليتبد يبقلو باور  مانيقبول داشتن به ا نيكه معاد را قبول دارند، اما ا يكسان) 2

.شوند يمواجه م مرگ

را معبود و هدف خود قرار ايها، دن فرورفتن در هوس ليه دلب - .كنند ليتبد يو باور قلب مانيبه ا كنند آن را سعي ميدارند، اما نكه معاد را قبول  يكسان) 3

.شوند ميآخرت غافل  اديو از  دهند مي

از گناه با يبار با كوله اما ننديب يمن ايرا محدود به دن يزندگ -.كنند ليتبد يو باور قلب مانيبه ا كنند آن را سعي ميدارند، اما نكه معاد را قبول  يكسان) 4

.شوند يمواجه م مرگ
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61- Joseph: Has Alex decided what to do when he leaves school in the next few days? 

Justin: Yes. Everything is planned. He … a holiday for two weeks.  

1) is going to have 2) is having

3) will have 4) had

62- Alexander Selkirk … to be a model for Robinson Crusoe, but his story was very different from the famous 

novel. 

1) believed 2) has believed 3) is believed 4) was believing

63- Thinking about my friends’ education in Urbana-Champaign in Illinois State and about what they do there in 

their daily life is really … for me. 

1) simple 2) proper 3) common 4) amazing

64- She had lived her childhood life with no support of a protective father and decided to … herself and her life 

to helping single-parent children. 

1) dedicate 2) forgive 3) destroy 4) forget

65- There appeared a tall … man in dark red, going hurriedly to the boss office, where he burst into tears to ask 

for his unpaid income. 

1) imaginary 2) knowledgeable 3) distinguished 4) calligraphic

66- Neruda’s last work shows that he had drawn his … from different sources such as nature, dreams, and social 

events. 

1) information 2) inspiration 3) prediction 4) addiction

67- Frightened but smiling, she was saved by the firemen and found herself hugged … by her parents. 

1) lovingly 2) rarely 3) correctly 4) skillfully

 

Yes, we all know that parents are worthy of respect. There are some reasons for respecting our 

parents but a few very important …(68)… here. The most important of all is because they love and 

care about you …(69)… . Your parents are older and wiser which means they have seen more of the 

world and have a lot of experience with what …(70)… good or bad for you. They have raised you and 

given you their priceless time, money, love, patience and effort in making you the people you are today. 

Besides, if you notice well, your parents are always there for you …(71)… you have done and even 

when you …(72)… mistakes. There are countless things they did for you and you will never be able to 

pay back for their favors. Only if you respect your parents, your kids will respect you.  

 

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

زبان انگليسي دقيقه 15
3انگليسي زبان

Sense of Appreciation
  

1درس 
30تا  15 هاي هصفح

1انگليسي  زبان
Saving Nature

1درس 
41تا  29 هاي هصفح

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  
كار رفته صورت نهاد در ابتداي جمله به اگر نيامده باشد و مفعول به. براي تشخيص ساختار مجهول بايد دقت كنيد كه آيا بعد از فعل متعدي مفعول آمده يا نه

.مجهول استجمله ساختار  باشد، قطعاً
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68- 1) have mentioned 2) are mentioned 3) mentioned 4) were mentioned

69- 1) unconditionally 2) rarely 3) hopefully 4) surprisingly

70- 1) handles 2) varies 3) sounds 4) donates

71- 1) no matter what 2) what matters no 3) matter no what 4) what no matter

72- 1) get 2) do 3) take 4) make

 

Passage 1 

Obesity is a medical condition in which excess body fat has been stored to the extent that it may 

have an opposing effect on health, leading to reduced lifespan and/or increased health problems. Body 

mass index (BMI), the measurement which compares weight and height, defines people as overweight 

(pre-obese) when their BMI is between 25 kg/m2 and 30 kg/m2, and obese when it is greater than 

30 kg/m2. 

Obesity increases the possibility of various diseases, particularly heart disease, type 2 diabetes, 

breathing difficulties during sleep, certain types of cancer, and osteoarthritis. Obesity is most 

commonly caused by a combination of too much dietary calories, lack of physical activity, and genetic 

susceptibility, although genes, endocrine disorders, medications or psychiatric illnesses cause a few 

cases. Evidence to support the view that some obese people eat little yet gain weight due to a slow 

metabolism is limited; on average obese people have a greater energy spending than their thin 

counterparts due to the energy required keeping an increased body mass.  

The main treatment for obesity is dieting and physical exercise. To supplement this, or in case of 

failure, anti-obesity drugs may be taken to reduce appetite or prevent fat absorption. In severe cases, 

surgery is performed or an intragastric balloon is placed to reduce stomach volume and/or bowel 

length, leading to earlier satiation and reduced ability to absorb nutrients from food. 

Obesity is a leading preventable cause of death worldwide, with increasing occurrence in adults 

and children, and authorities view it as one of the most serious public health problems of the 

21st century.  

73- According to the passage, we can understand that … . 

1) in most cases, the best way to cure obesity is using anti-obesity drugs

2) most obese people eat little yet gain weight because of their genetic susceptibility

3) although obesity is a widespread problem, it is not considered as a serious illness

4) obesity is regarded as one of the most serious illnesses of the current century

74- The writer of this article believes that … .  

1) nobody can say for sure why some people are at risk of gaining too much weight

2) obesity is a worldwide death-causing problem, but it can be prevented

3) genes, endocrine disorders, medications or psychiatric illnesses are among the main reasons of obesity

4) operation and placing intragastric balloons are the best cure of obesity

75- In the passage, all of the following problems are mentioned as the ones related to obesity EXCEPT … . 

1) type 2 diabetes 2) difficulty in sleeping

3) heart disease 4) some sorts of cancer

76- The best title for the passage could be “…”. 

1) Obesity: Signs, Reasons and Treatment 2) How to Prevent Obesity

3) BMI: A Very Important Measurement 4) Lack of Physical Activity and Obesity

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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Passage 2 

Peru’s Inca Indians first grew potatoes in the Andes Mountains in about 2000 BC. Spanish 

conquistadors brought potatoes to Europe, and colonists brought them to America. Potatoes are fourth 

on the list of the world’s food staples-after wheat, corn, and rice. Today, Americans consume about 

140 pounds of potatoes per person every year, while Europeans eat twice as many. 

One of our favorite ways to eat potatoes is in the form of potato chips. While Thomas Jefferson 

was the American ambassador to France, he brought the recipe for thick-cut, French-fried potatoes to 

America. He served French fries to guests at the White House in 1802 and at his home, Monticello.  

A Native American chef named George Crum created the first potato chips on August 24, 1853, at 

Moon Lake Lodge in Saratoga, New York. He became angry when a diner complained that his French 

fries were too thick, so he sliced the potatoes as thinly as possible, making them too thin and crisp to 

eat with a fork. The diner loved them, and potato chips were born. In 1860, Chef Crum opened his 

own restaurant and offered a basket of potato chips on every table. 

Joe “Spud” Murphy and Seamus Burke produced the world’s first seasoned crisps, cheese & onion 

and salt & vinegar chips, in the 1950s in Ireland. In the United Kingdom and Ireland, crisps are what, 

in the United States, is called potato chips, while their chips refer to American French fries.  

77- Which of the following is NOT true according to the passage? 

1) Potato chips are called crisps in the United Kingdom.

2) The first potato chips were made in the United States.

3) Europeans eat about the same amount of potatoes as Americans.

4) The world’s first seasoned French fries were produced in Europe.

78- According to the passage, Seamus Burke was … . 

1) one of the American ambassadors to France

2) the customer who made George Crum angry

3) one of the people who invented the French fry

4) one of the people who invented seasoned potato chips

79- The underlined word “their” in the last line refers to … . 

1) the United States 2) Ireland

3) Ireland and the United Kingdom 4) the United Kingdom

80- The passage provides enough information to answer which of the following questions? 

1) What are the world’s five food staples?

2) Why was Joe Murphy nicknamed “Spud”?

3) By whom and when was the first potato chips made?

4) How many pounds of potato chips are eaten per person in America each year?
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9797  ماهماه  آبانآبان  44آزمون آزمون  
تجربيتجربي  دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 

سؤال سؤال   140140  ::آزمونآزمون  اختصاصياختصاصي  هايهاي  تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال
 دقيقهدقيقه  150150  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

 نام درس
تعداد 
 سؤال

گويي زمان پاسخ ي سؤال شماره

دقيقه 10 81-90 10 زمين شناسي
دقيقه 25 91-100 310رياضي  101-110 10 3رياضي  –) گواه(آزمون شاهد 
دقيقه 15 111-120 10 پايهرياضي 

دقيقه 15 121-140 20 3شناسي  زيست
دقيقه 15 141-160 20 1شناسي  زيست

دقيقه 15 161-170 10 3فيزيك 

زوج كتاب
فيزيك پايه

1فيزيك 
20 

180-171 

دقيقه 25 181-190 1فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 
 191-2200فيزيك 

201-210 2فيزيك  –) گواه(د آزمون شاه
دقيقه 10 211-220 10 3شيمي 

زوج كتاب
شيمي پايه

دقيقه 20 221-240 120شيمي   241-2260شيمي 
ـــــ 294-298 -نظرخواهي حوزه

دقيقه 150ـــــ 140جمع كل

الفبا حروف ترتيب به طراحان 

آرين فلاح اسدي –بهزاد سلطاني  –صومه خسرونژاد مع –مهدي جباري  –محمود ثابت  شناسي زمين

نيـاك كيا مقدس –علي مرشد  –محمدجواد محسني  –مصطفي كرمي  –اصغر شريفي  علي –محمدصادق روحاني  –اميرهوشنگ خمسه  –افشار  سپهر حقيقت –پور  خان حسنسهيل  رياضي
 اده ز سهند ولي –غلامرضا نيازي  –سروش موئيني  –مهدي ملارمضاني 

محمدرضـا دانشـمندي –سپهر حسني  –مسعود حدادي  –شايق  علي پناهي –فرد  اميرحسين بهروزي –آياتاي بهرامي  –توحيد بابايي  –اله امرايي  روح –كسري اكبري  –عليرضا آروين  شناسي زيست
 بهرام ميرحبيبي  –سروش مرادي  –مهرداد محبي  –علي كرامت   –فاضل شمس  –محمد شاكري   –سيدمحمد سجادي  –رضا ستارپور  –خليل زماني  –سارا رضايي 

مهدي دريـابيگي –بيتا خورشيد  –فرهاد جويني  –اميرمهدي جعفري  –محسن پيگان  –اميرحسين برادران  –عباس اصغري  –محمد اسدي  –شهرام احمدي داراني  فيزيك
 نيما نوروزي  –عليرضا كرمي  –بهادر كامران  –سياوش فارسي  –عابدي  هوشنگ غلام –اميررضا صدريكتا  –فرشيد رسولي  –ميثم دشتيان 

شيمي
پرهام رحماني –ناصر رادمند  –كيش  مرتضي خوش –نژاد  ايمان حسين –محمدرضا جمشيدي  –مسعود جعفري  –نظر  حامد پويان –اميرعلي برخورداريون  –محمد آخوندي 

كـر نورالـدين قـازلي   –علي فرزادتبار  –امامي  مسعود علوي –زواره  محمد عظيميان –زواره  رسول عابديني –الاسلامي خياوي  ميلاد شيخ –پور  مبينا شرافتي –مسعود روستايي 
محمدرضا يوسفي –ي سعيد نور –كرمي  فرزاد نجفي –علي مؤيدي  –دانيال مهرعلي  –شهرام محمدزاده  –جواد گتابي  –كامران كيومرثي  –مرتضي كلايي  –امير قاسمي 

يراستارانو و گزينشگران

مسئول درسگروه ويراستاريويراستار استادمسئول درسگزينشگرنام درس
مستندسازي

روزبه اسحاقيان   مهدي جباري مهدي جباري شناسي زمين
اكبري ليدا علي آرين فلاح اسدي –صادقي  سحر – بهزاد سلطاني پور سميرا نجف

 مهدي ملارمضاني اصغر شريفي علي اصغر شريفي يعل رياضي
فرزانه دانايي زاد  نيك مهدي – علي مرشد –محمدجواد محسني  فروشان ايمان چيني

محمدمهدي روزبهاني  –مهرداد محبي  – مازيار اعتمادزاده – حميد راهواره فر مهدي آرام فرد اميرحسين بهروزي علي كرامت شناسي زيست
اكبري ليدا علي سارا رضايي  – دولابي عليرضا نجف

الهه مرزوق اميررضا صدريكتا  –اميرمهدي جعفري –عرفان مختارپور –كفش  حميد زرين بابك اسلامي اميرحسين برادران اميرحسين برادران فيزيك
الهه شهبازي محمدرضا يوسفي – پور مبينا شرافتي –محمد وزيري  –علي دانيال مهر–اميرحسين معروفي آبادي مصطفي رستم پور سهند راحمي مسعود جعفري شيمي

زهراالسادات غياثيمدير گروه
اسدي آرين فلاحآزمون دفترچهمسئول 

ليدا علي اكبري: مسئول دفترچه -مريم صالحي: مدير گروه مستندسازي و مطابقت مصوبات
حميد محمديناظر چاپ
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تر است؟ مركزي فاصلة كدام جرم تا زمين بيش  در نظرية زمين -81
زهره) 4 مريخ) 3 خورشيد ) 2 ماه) 1

.است............... حركت ظاهري خورشيد  براساس نظرية نيكولاس كوپرنيك، -82
حاصل چرخش ماه به دور زمين) 1
حاصل چرخش زمين به دور ماه) 2
حاصل چرخش زمين به دور خورشيد) 3
حاصل چرخش زمين به دور محور خود) 4

اصلاح كرد؟ لاس كوپرنيكورا در نظرية نيكيوهانس كپلر كدام مورد  -83
ها با خورشيد فاصلة سيارهچگونگي ) 1
نتيجة چرخش زمين به دور محور خود) 2
ها در مدار ترتيب قرارگيري سياره) 3
جز زمين به دور خورشيد هايي به چرخش سياره) 4

235عمـر اورانـيم    كـه نيمـه   با توجه به اين. تبديل شده است 207موجود در سنگي، به عنصر سرب  235اورانيم سه چهارم از  -84
گذرد؟ ميليون سال است چه مدت از عمر سنگ مي 713حدود 

ميليون سال 1426) 2ميليون سال 713) 1
ميليون سال 2852) 4ميليون سال 2139) 3

كنند؟ ام عنصر راديواكتيو استفاده ميبراي تعيين سن فسيل ماموت از كد -85
235اورانيم ) 4 238اورانيم ) 3 40پتاسيم ) 2 14كربن ) 1

ترين دورة زماني دوران مزوزوئيك رخ داده است؟ يك از رويدادهاي زير در طولاني كدام -86
پيدايش اولين دايناسور) 2  خزنده پيدايش اولين) 1
پيدايش اولين گياه گلدار) 4 پيدايش اولين پستاندار) 3

تري دارد؟ بيش تأثيركدام عامل در مرحلة بازشدگي چرخة ويلسون  -87
هاي همرفتي جريان) 2  ها دورشدن قاره) 1
اقيانوسي  كرة فرورانش سنگ) 4  رسوبات اقيانوسي) 3

، حاصل كدام مرحله از چرخة ويلسون هستند؟ماليايهايی مانند ه كوه رشته -88

شدن مرحلة بسته) 2  مرحلة بازشدگي) 1
مرحلة گسترش) 4  مرحلة برخورد) 3

ها در كرة زمين ناشي از چيست؟ پيدايش فصل -89
حركت وضعي زمين) 1
شكل بودن مدار حركت زمين دايره) 2
حركت انتقالي زمين) 3
انحراف محور خورشيد) 4

 ................در روز اول ارديبهشت  -90
.تابد و استوا عمود ميالسرطان  خورشيد بر مدارهاي رأس) 1
.تابد در نيمكرة جنوبي عمود مي ترخورشيد بر مدارهاي بالا) 2
.تر است سهم تاريكي جنوبگان نسبت به شمالگان بيش) 3
.طول شب و روز در نيمكرة شمالي و جنوبي يكسان است) 4

دقيقه 10 :وقت پيشنهادي آفرينش كيهان و تكوين زمين
25تا  10هاي  صفحه: شناسي زمين
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 4 : ةصفحرياضي  – آبان 4آزمون -» 2«ة پروژ

محل انجام محاسبات 

fاگر  -91 (x)  3يك تابع خطي و 3 4f ( ) f ( )    2و 1f ( )  گاه نمودار تابع  باشد، آنf محورyكند؟ ها را با چه عرضي قطع مي

1( 1
22( 1

33( 1
2 4( 1

3

21اگر -92 2 4 1 1 12f {( ,m),(m, ),( , ),( ,m )}   يك تابع باشد وg(x) x، تابع  گاه دامنة آنf
( )(x)
g

چند عضو دارد؟

1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

تابعبراي-93 1دو 2 1 2f {( ,a),( , ) ,(b, )} 12و 1 3 3 3g {( , ) ,(c, ) ,( , )}     2 :اگر داشته باشـيم 1 5(fog)( ) (fog)( )  ،

aحاصل  b c  كدام است؟
1( 9  2( 8 3( 7 4( 6 

fاي كه تابع  ترين بازه بزرگ -94 (x) x x   صعودي است، كدام است؟در آن بازه
1( ( , ]02( 3( [ , )0 4(  

2نمودار تابع  -95 36 12f (x) x x x   شبيه كدام گزينه است؟

1( 

y

x  2( 

y

x3( 

y

x4( 

y

x

دقيقه 25:   )گواه+ طراحي ( وقت پيشنهادي 70تا  65و  56تا  47هاي  صفحه: 2رياضي  /117تا  94هاي  صفحه :1رياضي  /23تا  1هاي  صفحه: 3رياضي 
 تابع

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:يسيدخود را بنو 10گذاري چند از  ، هدف3 رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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 5 : ةصفحرياضي  – آبان 4آزمون -» 2«ة پروژ

محل انجام محاسبات 

2اگر-96 4 3f (x) x x  ،2 53 4(fog)(x) x x    وg(x)  ـ  g(fتـابع  ضـابطة  د، يك تابع خطي با شيب مثبـت باش (x))

كدام است؟

1( x x2 14 2    2( x x2 134 2   3( x x2 14 2  4( x x2 134 2 

2yل زير نمودار تابع اگر شك -97 f (x )  3گاه برد تابع  باشد، آن 1y f (x)  كدام است؟
1( [ , ]0 5
2( [ , ]2 3

3( [ , ]0 8
4( [ , ]0 7

گر  -98 fا (x) x x  دامنة تابع ،fof كدام است؟

1( { , }0 1  2( [ , )0  3( [ , ]0 1 4( [ , )1 

fتابع نمودار  -99 (x) تابع . به شكل زير استy f (f (x))  1 وروديبا 2x  چگونه است؟
صعودي )1
نزولي) 2
ابتدا نزولي سپس صعودي) 3
ابتدا صعودي سپس نزولي) 4

گر  -100 2ا 3 8f (x) x x    1و 2g(x) x   باشند و  و 12های معادلـة  را ريشـه(fog)(x)  گـاه حاصـل بنـاميم، آن

  كدام است؟

1( /2 5  2 (2 3 (/1 5 4 (/4 5

 

fاگر تابع  -101 {( , m ) , ( , ) , ( , )}  2 2 3 1 6 3 چند عدد صحيح وجود دارد؟ mي گاه در محدوده آن يك تابع نزولي اكيد باشد، 4
1( 3 2( 4 3( 5 4( 6 

fةتابع با ضابط -102 (x) x x  2 2 x}ةبا دامن3 :| x | } 1 همواره چگونه است؟2 ،
نزولي) 4 صعودي) 3 مثبت) 2 منفي) 1

xاگر تابع -103 ; x
f (x)

ax a ; x

  
    

3 1 0
4 كدام است؟ aاش نزولي اكيد باشد، مجموعه تمام مقادير ممكن براي  در تمام دامنه 0

1( {a }0 2 ({ a }  3 0 3 ({ a }  3 0 4 ({a }0 
f اگر -104 (x) | x |  وg(x) x x  2 2 آنگاه حاصل1 ،(fog)( ) (gof )( )  1 2 1 ، كدام است؟2

1(( )4 1 2 2 (( )4 2 1 3 (4 4 (4 2 

)گواه(آزمون شاهد تابع

x

y

1 2

1

x

y

3

2

2

2

1

4

  هاي گواه چيست؟ از سؤالهدف 
هاي طراحي الؤمطالعه كرده باشد با س هاي استاندارد كه دانش آموز بايد قبلاً الؤو درس ميزان تسلط و آمادگي دانش آموز بين سدر هر آزمون در يك يا د

هاي طراحي الؤي جدا براي مقايسه با س هاي كانون در يك بسته هاي منتخب آزمون الؤهاي كنكورهاي گذشته و س يعني سوال( گيرد ورت ميصشده مقايسه 
هاي استاندارد تا چه حد كار كرده و درصورتي كه بين دو الؤاين مقايسه ابزاري است براي دانش آموز و پشتيبان تا متوجه شود روي س). شوند ميشده ارائه 

.خود را تصحيح كند ةي مطالعبرنامه ريز اشدبتراز و دو نمره تفاوت زياد 
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 6 : ةصفحرياضي  – آبان 4آزمون -» 2«ة پروژ

محل انجام محاسبات 

xاگر  -105
f (x)

x





2 1

g(x)و 2 x  gof)ةمعادل هاي باشند، جواب4 )(x) (fog)(x) كدام است؟
1( , 1 7 2( , 1 7  3( ,1 7  4( ,1 7 

g(x)ةتابع با ضابط -106 x x  اگر نمودار تابع . مفروض استf  محورxو 6هاي  ها را در دو نقطه به طول
1
قطع كنـد، آنگـاه 4

كند؟ قطع مي ها ها را با كدام طولx، محور fogنمودار تابع 
1و  4) 1

1و  9) 92
43 (1

4و  9) 4 4و 4

xبه عنوان ماشين به صورتgو fاگر توابع -107 f g x  2 باشند وg(x) x 3 آنگاه مقدار4 ،f ( كدام است؟ 5(
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

fتــابع -108 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 2 1 3 2 4 5 1 gو 7 {( , ) , ( , ) , (a , ) , (b , )} 1 2 3 1 3 )اگــر. انــد مفــروض 1 , ) fog4 )و 2 , ) gof4 1
a)باشند، دوتايي , b) كدام است؟

1 (( , )3 4 2 (( , )4 3  3 (( , )4 5 4 (( , )5 4 
fاگر  -109 (x) x  g(x)و 21 x 2 gof)تابع ةگاه دامن باشند، آن 4 )(x) كدام است؟

1([ , )1 0 2(( , ]2 2 3([ , ]1 1 4([ , ]0 1 
fي نمودار تابع نهقري -110 (x) x را نسبت به محورyواحد به طرف 2ها تعيين كرده، سپسx   دهـيم  هاي مثبـت انتقـال مـي.

كند؟ يي اول و سوم را با كدام طول قطع م نمودار حاصل، نيمساز ناحيه
1( 2 2( /0 5  3( 1  4( /1 5 

 

 

مقادير سهمي (b,a)در بازة  -111
2

42
x

y x   5تر از  كوچك
2
ترين مقدار  بيش. استa b كدام است؟

1( 4 2( 1 3( 3 4( 2 

دقيقه 15:  وقت پيشنهادي24تا  19هاي  صفحه: 2رياضي / 93تا  83هاي  صفحه: 1رياضي 
علامت  معادله، نامعادله، تعيين

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفپايه رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10مون قبل چند از عملكرد شما در آز

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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 7 : ةصفحرياضي  – آبان 4آزمون -» 2«ة پروژ

محل انجام محاسبات 

21معادلة  -112 2 1x
( )

x x


  ؟چند جواب دارد

صفر )4 يك )3 دو )2  سه )1

2معادلة  -113
2

13 2 2
3 2

x x
x x

  


داراي چند ريشة طبيعي است؟

صفر )4 3 )3 2 )2 1 )1

جواب نامعادلة مجموعه  -114
3

2 0
6 9

x x

x x




 
شامل چند عدد طبيعي است؟

شمار بي )4 دو )3 يك )2 صفر )1

3معادلة  -115 3 3 2 3y y    چند جواب دارد؟
صفر )4 شمار بي )3 يك )2 دو )1

اگـر سـاعت و  2، اسـتخر در  باز باشنداگر هر سه شير با هم . پركردن آب استخر وجود داردبراي  Cو  A ،Bير ش، سه نوع استخردر يك  -116
كند؟ به تنهايي استخر را در چند ساعت پر مي Cير ش. شود ميساعت پر  6، استخر در بسته باشد Cو شير  باز باشند Bو  Aشير فقط 

ساعت 9 )4 ساعت 3 )3 ساعت 6 )2 ساعت 4 )1

اگر نامعادلة -117
2
2

2 6 6
1

ax ax

x x

 
 

 
است؟ كدام aرقرار باشد، ب xازاي تمام مقادير  به

ناموجود )4 -3 )3 6 )2صفر )1

2اگر مجموعه جواب نامعادلة  -118 6 0x x   اي از مجموعه جواب نامعادلة  زيرمجموعهx m  تـرين مقـدار    كـم  ،باشـدm

قدر است؟ چه
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

2نامعادلة اگر جواب  -119 4 1x x  صورت  به(a,b) (c,d)  ،بيان شودa b c d   كدام است؟

1( 2 2( 4 3( 6 4( 8 

1از جذر خود«مجموع تمام اعدادي كه  -120
، كدام است؟»تر هستند واحد كم8

1(3
42( 2

33( 1
24( 1 
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 8 :ةصفح شناسي زيست – آبان 4 آزمون-» 2«پروژة 

كدام مطلب در مورد عوامل و مراحل همانندسازي صحيح است؟ -121
.كند دهد، سپس مارپيچ دنا را باز مي آنزيم هليكاز ابتدا دو رشتة دنا را از هم فاصله ميدر جايگاه آغاز همانندسازي ) 1
.شوند ز هم باز ميهاي اطراف دنا، دو رشتة الگو ا پس از جداشدن پروتئين) 2
.شدن يك رشتة دنا در مقابل رشتة الگو نقش دارد، دنابسپاراز است تنها آنزيمي كه در ساخته) 3
.مانند تشكيل شده استYهر دوراهي همانندسازي از دو ساختار ) 4

صحيح است؟ها  در رابطه با نوكلئيك اسيدكدام عبارت  -122
.ضلعي باز آلي نقش دارد 6وند هيدروژني قطعاً حلقة تشكيل پي براي) 1
.كربنه آن پيوند دارد5ضلعي قند  6با حلقة  هر نوكلئوتيدگروه فسفات ) 2
.يك، دو يا سه فسفات باشندداراي توانند  ، واحدهاي سازنده ميوتيدينوكلئرشتة پلي در هر ) 3
.شوند اي هيدروژني ميان تمامي نوكلئوتيدهاي دو رشته باز مياز همانندسازي، پيوندهراي بازشدن دو رشتة دنا پيش ب) 4

» ..............حفاظتي،  در همانندسازي مولكول دنا به روش نيمهها  در يوكاريوت «كند؟  درستي تكميل مي  مقابل را به عبارتچند مورد زير  -123
.شود استفاده مييكي از دو رشتة مولكول دنا، به عنوان الگو  ●
.فسفات را داردو قند  بيننابسپاراز فقط توانايي ايجاد پيوند آنزيم د ●
.كند هر مولكول جديد، نيمي از هر رشتة قديمي را دريافت مي ●
.دارد وجود نسل قبل، فقط يك رشته از دناي در پايان تقسيم سيتوپلاسم از تقسيم حاصل ةهر ياختاي  هستهدر دناي  ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

»...............  توان گفت كه مياصلي تن  دربارة هر ياختة داراي بيش ازيك فام«؟ كنند تكميل مي نادرستيرو را به  بارت روبه، عدمواركدام  -124
.شوند مييك نقطة شروع همانندسازي به هم نزديك  هاي همانندسازيِ دوراهيدناها،  گروهي ازدر ) آ
.تري است عداد نقاط آغاز همانندسازي بيشداراي ت ،اي ياختهچرخة تقسيم مرحلة در ابتداي ) ب
.شود نميتر  از، بيشغهاي همانندسازي در هر نقطة آ براي افزايش سرعت همانندسازي تعداد دوراهي) پ
.ذخيره و انتقال اطلاعات ياخته داراي نقش استدر نا نيز رعلاوه بر مولكول دنا، مولكول ) ت
ب و ت )4 و ب آ) 3 و پ آ) 2 فقط ب) 1

تر است؟ ام عبارت براي تكميل جملة زير مناسبكد -125
» .............. مولكول دنايدر يك اي،  در ارتباط با يك ياختة طبيعي قبل از فرايند تقسيم ياخته «
.باشد ي ميهاي آل حلقهتر از تعداد  خطي، تعداد بازهاي آلي بيش) 1
.استر بستگي دارد فوديبه تعداد پيوندهاي فستنها  دنا  پايداري مولكولحلقوي، ) 2
.برابر استقطعاً اي، تعداد بازهاي آدنين با تعداد بازهاي تيمين در يك رشته  هسته) 3
.سيتوپلاسمي، انتهاي هيدروكسيل آزاد وجود ندارد )4

دقيقه 15 :وقت پيشنهادي20تا  1هاي  صفحه: 3 ناسيش زيست
هاي اطلاعاتي مولكول

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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..............وجود ..............  امكان..............  هاي براساس بررسي -126
.ندارد – خورده پيچدنا به مدل نردبان  شباهت ساختار –واتسون و كريك ) 1
.دارد –توزين در هر نوع نوكلئيك اسيد يسبرابر بودن مقدار گوانين و  –چارگاف ) 2
.دارد –تشخيص ابعاد دنا با استفاده از پرتو ايكس  –ويلكينز و فرانكلين ) 3
.ندارد –ي ا در دناهاي دورشته ها ها با پيريميدين برابر بودن پورين –چارگاف  )4

» .............. ،هاي گريفيت در آزمايش«كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت مقابل را به -127
.هاست عامل مرگ موش پوشينهها زنده ماندند كه مشخص كرد  دوم موشآزمايش در آزمايش اول برخلاف ) 1
.ها مردند در دو مورد موش كهدار استفاده شد  هاي پوشينه از باكتري ها در سه مورد از آزمايش) 2
.ساختند پوشينه، ايجاد تغيير در خودبا  پوشينههاي بدون  در آزمايش سوم تعدادي از باكتري) 3
.باكتري حضور داشتند، ماهيت و شيوة انتقال مادة وراثتي يافت شداز اين در آزمايشي كه هر دو نوع ) 4

.شود نميديده  .............. مراز است، در پلي DNAكه منشأ تشكيل ساختار دوم مولكول نوعي پيوند -128
هاي قرمز هموگلوبين گويچه) 2 پرز يپوشش در ياختةموجود عامل وراثتي ) 1
رساند، عات را از دنا به رناتن ميمولكولي كه اطلا) 4 سولفيدي دارد، دي ساختاري كه پيوند) 3

».نداردكاربرد  ..............براي  ايكساستفاده از پرتوهاي  «كند؟  رستي تكميل ميد را بهمقابل چند مورد عبارت  -129
بعدي آميلاز بردن به ساختار سه پي )الف
بردن به جايگاه هر اتم در ميوگلوبين پي )ب
بودن عامل انتقال صفت در پارامسي مارپيچيشناسايي  )ج
ويلكينز و فرانكليندر آزمايش اي بودن عامل انتقال صفت  دو رشتهتأييد قطعي  )د
 3) 4 2) 3 1) 2صفر) 1

..............هاي زيستي از نظر ساختار شيميايي و عملكردي،  ترين مولكول بعضي از مونومرهاي سازندة متنوع -130
.كند رد آمينواسيد را تعيين ميف  هاي منحصر به ويژگيهستند كه  Rداراي يك گروه ) 1
.يك گروه آمين و يك گروه اسيدي كربوكسيل دارند) 2
.مؤثر باشند  دهي پروتئين توانند در شكل مي) 3
.شوند در بدن انسان ساخته نمي) 4

درست است؟ در ساختار خود داراي بخشي به نام جايگاه فعال هستند،هايي كه  كدام عبارت، دربارة همة مولكول -131
.باشند ميها  داراي ساختار اول پروتئين) 1
.بر روي يك يا چند پيش مادة خاص مؤثر هستند) 2
.دهند فعاليت خود را در درون يا خارج ياخته انجام مي) 3
.كنند درجه شكل غيرطبيعي پيدا مي 37در دماي بالاتر از ) 4

خشند، صحيح است؟ب هاي شيميايي در بدن انسان را سرعت مي هايي كه واكنش كدام گزينة زير در ارتباط با همة پروتئين -132
.دهند ماده خود را از دست مي توانايي اتصال به پيش ،با تغييرشكل جايگاه فعال) 1
.دهند هاي زنده در محل توليد خود، فعاليت اختصاصي انجام مي درون ياخته) 2
.هاي فلزي يا مواد آلي هستند براي فعاليت خود نيازمند يون) 3
.ترين فعاليت را دارند بيش  خنثي pHدر محدودة ) 4

هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -133
.كند را تعيين مي هر آنزيميهاي منحصر به فرد  هر آمينواسيد، ويژگي Rگروه ) 1
.پذير نيست امكان آبيتشكيل پيوند پپتيدي در محيط ) 2
.تواند به تنهايي پروتئين باشد پپتيد، مي از پلييك زنجيرة بلند و بدون شاخه ) 3
.دهد دهي رخ مي بدون دخالت آنزيم در طي واكنش سنتز آب ،پپتيد اتصال آمينواسيدهاي جديد به يك رشتة پليدر ياخته ) 4
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.............. ،گيرد با ايجاد پيوند پپتيدي بين آمينواسيدها شكل مينوعي ساختار پروتئيني كه  -134
.تو ايكس قابل بررسي استتنها با استفاده از پر) 1
.مطالعه شدطور كامل  بهبار در ميوگلوبين  اولينهمراه ساختار دوم و سوم براي  به) 2
.شود هايي از زنجيرة آن پيوند هيدروژني تشكيل مي در بخش) 3
.تشكيل پيوند يوني در آبگريزي آن مؤثر است) 4

؟كند تكميل مي نامناسبطور  كدام گزينه عبارت زير را به -135
».است ..............همواره تعداد  ..............به هنگام همانندسازي يك مولكول دنا در «
هاي همانندسازي تر از دوراهي هاي آغاز همانندسازي كم جايگاه –هستة ياختة جانوري ) 1
هاي همانندسازي حبابتر از  هاي آغاز همانندسازي بيش جايگاه –هستة ياختة گياهي ) 2
هاي دنابسپاراز تر از آنزيم هاي همانندسازي كم دوراهي –پتوكوكوس نومونيا استر) 3
هاي آغاز همانندسازي جايگاهاز تر  هاي همانندسازي بيش دوراهي –ها اي هسته اغلب پيش) 4

است؟ نادرست هاي اطلاعاتي مولكولبا ارتباط كدام عبارت در  -136
 .اند نا چهار نوع نوكلئوتيد به صورت مساوي توزيع شدهشد در سراسر د قبل از كارهاي چارگاف تصور مي) 1

.دو نوع آنزيم داردفقط نياز به فعاليت  ،براي ساخته شدن ،هر رشتة پلي نوكلئوتيدي داراي پيوند هيدروژني) 2
 .از نكات كليدي مدل واتسون و كريك وجود پيوندهاي هيدروژني بين بازهاي مكمل است) 3

.دهد ت در همة جانداران مختلف وجود دارد و كار يكساني انجام ميعامل اصلي انتقال وراث) 4
ترين عوامل موثر در همانندسازي دنا باشد؟ مهم از تواند نمي گزينه كدام -137

 وجود دو رشته پلي نوكلئوتيدي به عنوان الگو) 2 وجود نوكلئوتيدهاي آزاد سه فسفاته در ياخته  ) 1

هاي دنا را اجرا كند وجود مولكولي كه دستور العمل) 4 ه از هم       وجود آنزيمي براي باز كردن دو رشت) 3

15داراي اگر دناي  -138 N  14داراي بخواهد با نوكلئوتيدهاي Nرود پـس از  همانندسازي كند، انتظار مـي ..............  به روش  ..............
 .............. هاي آزمايش خارج شده از دستگاه فراگريزانه ههمانندسازي، در لول

.يك نوار در وسط لوله تشكيل شود –بار يك –حفاظتي ) 1
 .يك نوار در وسط لوله تشكيل شود -دوبار  -حفاظتي نيمه) 2

 .دو نوار يكي در بالا و ديگري در پايين لوله تشكيل شود –دوبار  -حفاظتي) 3

.دو نوار يكي در وسط و ديگري در پايين لوله تشكيل شود –بار  يك –نيمه حفاظتي ) 4
است؟ نادرستكدام عبارت  -139

.تواند هستة ياخته باشدها، محل توليد و فعاليت رنا ميايدر هوهسته) 1
.هاي شيميايي نقش داشته باشند در تسريع واكنشتوانند هاي رنا، ميبرخي مولكول) 2
.شوددر سيتوپلاسم ساخته مي ي خطيدنانا از روي يك رشته از م، هر مولكول ردر ريزوبيو) 3
.استفاده شودتواند  ميها اطلاعاتي دارند كه ابتدا از آن براي توليد مولكول رنا همة ژن) 4

............. شود، فشردگي كروموزوم مي............. پروتئيني كه موجب .............  در مراحل همانندسازي دناي -140
.شوندها ـ افزايش ـ همزمان با آنزيم هليكاز به دنا متصل مي ايهستهپيشاصلي ) 1
.شودها ـ افزايش ـ پس از فعاليت آنزيم دنابسپاراز به مولكول دنا متصل مي ايهوهستهخطي ) 2
.بردمي در دو جهت به پيشاز يك نقطه فقط ها ـ كاهش ـ همواره باز شدن دو رشتة دنا را ايهستهپيشاصلي ) 3
.ها ـ كاهش ـ در هر حباب همانندسازي به تعداد بيشتر از دنابسپاراز مورد نياز استايهوهستهخطي ) 4
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 11 :ةصفح شناسي زيست – آبان 4 آزمون-» 2«پروژة 

.............. يهاي توانند غضروف ناي مي..............  ها توان مشاهده كرد كه نايژه ارتباط با تشريح شش گوسفند ميدر  -141
.كشساني داشته باشندبا خاصيت  –برخلاف ) 1
.دنصورت حلقة كامل داشته باش به –برخلاف ) 2
.در هر تكه از برش ششي داشته باشند–همانند ) 3
.مخاط و زير مخاط قرار داشته باشندهاي  لايهدر بين  –همانند ) 4

؟تر است به نخاع نزديكر باشد كه اثرگذا مركز تنظيم تنفسيتواند بر  هاي زير مي چند مورد از عبارت -142
كز تنفس در پل مغزيمر) الف
ها افزايش فعاليت راكيزه) ب
ها ها و نايژك هاي صاف ديوارة نايژه شدن بيش از حد ماهيچه كشيده) ج
 3) 4 2) 3 1) 2صفر) 1

.............. ل و دوم در اين است كههاي نوع او ، وجه اشتراك ياختهها با توجه به دستگاه تنفس انسان در ساختار ديوارة حبابك -143
.كنند ها را آسان مي با كاهش نيروي كشش سطحي، بازشدن كيسه) 1
.كنند اند، نابود مي دار گريخته ها و ذرات گرد و غباري را كه از مخاط مژك باكتري) 2
.اند هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني قرارگرفته اي از رشته بر روي شبكه) 3
.ها، در مرطوب كردن هوا نقش دارد مخاطي سطح آن ترشحات) 4

..............در طي تنفس انسان سالم، با انقباض ماهيچة  -144
.كنند سمت عقب و پايين حركت مي جهت با يكديگر به ديافراگم، جناغ و قفسة سينه هم) 1
.شود هاي حبابكي مي اي خارجي، بيش از نصف حجم هواي جاري وارد كيسه بين دنده) 2
.يابد كمك سورفاكتانت افزايش مي اي خارجي، كشش سطحي مايع پوشانندة كيسة حبابكي به بين دنده) 3
.شوند باز مي  هاي بدن هاي لانة كبوتري همة سياهرگ بند، دريچه ميان) 4

».............. گفت درجانوراني كه تنفس نايديسي دارند، توان نمي «كند؟  درستي تكميل مي را به مقابلكدام عبارت جملة  -145
.تبادلات گازي نقش دارددر ها، داراي مايعي است كه  انشعابات انتهايي نايديس) 1
.هاي بدن ازطريق انتشار است و ياختههاي انتهايي  انتقال گازها بين نايديس) 2
.نداردانتقال گازهاي تنفسي  دستگاه گردش مواد نقشي در) 3
.ين مفروش شده استبا كيت ها نايديس انشعاباتسراسر ) 4

.............. ،ندارنداي  راني كه ساختارهاي تنفسي ويژهدادر جان -146
.شودانجام دستگاه گردش مواد بدون همكاري  تواند ميانتقال گازهاي تنفسي ) 1
.زيرپوستي برخلاف محيط مرطوب ضروري است  وجود شبكة مويرگي گستردة) 2
.باشد كه محدود به نواحي خاص نمي جود دارندوهاي كوچك و پراكندة پوستي  برجستگي) 3
.ندشو ها تبادل مي با ياختهشده،  هاي مؤثر در انتشار تسهيل از طريق پروتئين ،گازهاي تنفسي  )4

دقيقه 15: وقت پيشنهادي62تا  38هاي  صفحه :1شناسي  زيست
تبادلات گازي+ گوارش و جذب مواد 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالبگذاري ق هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف1شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

يست؟گذاري شما براي آزمون امروز چ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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هاي عصبي توسط ياخته.............. ها از  بيش از حد شش پرشدنو پيام عصبي .............. عصبي مربوط به كاهش اكسيژن از   پيام -147
.شود ارسال مي.............. به سي ح
پل مغزي –هاي صاف ديوارة نايژك  ماهيچه –هاي گردن سرخرگ) 1
النخاع بصل –هاي ديوارة نايژك  غضروف –پل مغزي ) 2
النخاع بصل – نايژههاي صاف ديوارة  ماهيچه –سرخرگ آئورت) 3
پل مغزي –هاي ديوارة نايژه  ضروفغ –النخاع  بصل  )4

.پردة صوتي قرار دارد نسبت بهدر سطح بالاتر ..............  برخلاف........... ... -148
برچاكناي –زيرزباني  دغد) 2 زبان كوچك  –برچاكناي ) 1
ناي –زبان   )4 زبان كوچك –بندارة انتهاي مري ) 3

اند؟ درستي بيان شده بهدر ارتباط با انسان زير از موارد چند مورد  -149
.هستنداي  ياخته درونرودة باريك، فاقد پرز و آنزيم اي پوششي ه ياختهپوششي رودة بزرگ برخلاف هاي  ياخته) الف
هاي پوششي رودة ط داخلي از غشاي ياختهيهاي گوناگون حاصل از گوارش در فضاي رودة باريك، براي ورود به مح مولكول) ب

.كنند باريك عبور مي
.بيني درمان كرد توان توسط روش درون كوباكترپيلوري را ميهليابتلاء به هاي معده همانند  عفونت) ج
.اي بدون مصرف انرژي زيستي است به فضاي بين ياخته شده از ياختة پوششي رودة باريك دهاي جذبانتقال ليپي) د
1 (1 2 (2 3 (3 4(  4 

كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -150
».............. شود كه  وارد محلي مي.............. ذا بلافاصله پس از غ.............. در ملخ برخلاف « 
.تر شدن غذاست بخش انتهايي آن محل ذخيره و نرم –دهان  –كرم خاكي ) 1
.كنند هايي است كه غذا را به ذرات ريز تبديل مي محل ترشح آنزيم –دان  چينه –گنجشك ) 2
.باشد هاي مختلف مكان اصلي جذب غذا مي يكي و توليد آنزيموسيلة حركات مكان به –معده  –گنجشك ) 3
.كنند كافت مي هايي است كه با توليد آنزيم سلولاز، سلولز را آب مكان زندگي ميكروب –معده  –گاو   )4

..............چگال  هاي كم ليپوپروتئين.............. هاي پرچگال  ليپوپروتئين -151
.دهد ها را كاهش مي رول در ديوارة سرخرگاحتمال رسوب كلست –همانند ) 1
.دنشو از تركيب ليپيد و پروتئين درون كبد ساخته مي –همانند ) 2
.تري دارند نسبت كلسترول به پروتئين بيش –برخلاف ) 3
.در انتقال نوعي ليپيد به بافت نقش دارند –برخلاف    )4

؟دستگاه گوارش انسان كدام عبارت صحيح است در ارتباط با -152
.در برخي افراد، در كاهش شديد سطح جذب در رودة باريك دخالت دارددوازدهه موجود در  گلوتن  آنزيم) 1
.شود وارد دوازدهه مي ها كيلوميكرونهاي صفراوي و  روبين توليدي در كيسه صفرا همراه با نمك بيلي) 2
.شوند ز ميركة مويرگي پبرد شاي و در ادامه وا راني به مايع بين ياخته ها با برون كيلوميكرون) 3
.ها نقش دارند گيري كيلوميكرون رودة باريك در شكل يهاي پوشش شبكة آندوپلاسمي ياخته   )4

..............طور حتم  ، به..............هر جانوري كه  -153
.داراي تنفس پوستي است –كند  ها هدايت مي با پمپ فشار مثبت، هوا را به شش) 1
.داراي منافذ تنفسي در سطح بدن است –دهد  يي مواد را در پيش معده انجام ميگوارش شيميا) 2
.هاي فراوان است داراي شبكة مويرگي زيرپوستي با مويرگ –باشد  فاقد معده مي) 3
.كردن غذا سنگدان دارد براي آسياب –هاي هوادار است  داراي كيسه   )4

تر از سايرين است؟ ر، كمهاي زي يك از حجم در يك فرد سالم و بالغ كدام -154
حجم ذخيرة بازدمي) 2  حجم ذخيرة دمي) 1
حجم جاري  )4  مانده حجم باقي) 3
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؟كند نميدرستي كامل  كدام گزينه، عبارت زير را به -155
ي از ظرفيتبخش.............. همانند حجم .............. توان بيان داشت كه حجم  با توجه به منحني دم نگاره در يك فرد سالم، مي« 

».شود محسوب مي.............. 
تام –مرده  –ذخيرة بازدمي  )1
حياتي –ذخيرة دمي  –جاري ) 2
حياتي –مانده  باقي –مرده ) 3
تام –جاري  –مانده  باقي  )4

..............، ابتدا بالغ هاي قرمز در پي فعاليت آنزيم كربنيك انيدراز در گويچه -156
.شود سرعت به يون بيكربنات و هيدروژن تجزيه مي كربنيك اسيد به )1
.شود كربنات از گويچة قرمز خارج و به خوناب وارد مي يون بي) 2
.آيد اكسيد، كربنيك اسيد پديد مي دي از تركيب آب با كربن) 3
.كند شدن خون جلوگيري مي اتصال يون هيدروژن به هموگلوبين، از اسيدي  )4

كند؟ را به درستي تكميل ميكدام گزينه عبارت زير  -157
»..............  ،طور قطع گفت در دستگاه تنفس انسان توان به مي« 
.هاي اصلي عملكردي است گرم و مرطوب كردن هواي دمي از وظايف يكي از بخش) 1
 .جزو كيسه حبابكي است مرتبط است،اي  نايژك مبادله اهر حبابكي كه ب) 2

 .خوردگي است ونه چينمخاط مجاري هوايي فاقد هرگ) 3

.كند عامل سطح فعال ترشح مي ،اور هواستهر سطحي كه در مج) 4
است؟ نادرستكدام عبارت  -158

.دهند بيشتر تبادلات گازي با محيط را بدون دخالت مجاري تنفسي انجام مي  دوزيستان بالغ،  )1
.نقش داشته باشندا محيط گازهاي تنفسي بدر تبادل توانند  هاي كيسة گوارشي پلاناريا مي ياخته) 2
.كنند هاي هر بخش از پوست به مبادلات گازي مايعات بدن كمك مي در ستاره دريايي، ياخته  )3
.شود ميسبب افزايش كارآيي تنفسي  هايي در تمام حفرة بدني وجود كيسه  پرندگان،در   )4

چند مورد صحيح است؟ -159
.حس است ادهمحس و پ اي، داراي اعصاب هم دستگاه عصبي روده) آ
.شود هورمون گاسترين، باعث افزايش ترشح هورمون ليپاز در معده مي) ب
.باشند النخاع مي يكي از مراكز تنفس و مركز بلع، هر دو در بصل) پ
.باشد مي طولياي  اي بين بافت پيوندي خارجي و لاية ماهيچه بخشي از شبكة عصبي روده) ت
مورد 4) 4 مورد 3) 3 مورد 2) 2 مورد 1) 1

».............. تواند  مي.............. كننده  اندام ترشح، سالم در انسان «كند؟  درستي تكميل مي مورد جملة مقابل را به چند -160
.نقش داشته باشد مكانيكيدر گوارش  –هورمون گاسترين ) الف
.ساكاريد توليد نمايد در داخل مجراي ترشحي خود دي –آنزيم پروتئاز غيرفعال) ب
.روده شود اي ياختهباعث افزايش آب داخل  –گوارشي فاقد آنزيم مادة مخاطي ) ج
.ها نقش مستقيم دارند كافت چربي كه در آب هه وارد كنددموادي را به دواز –صفرا ) د
1 (1  2 (2 3 (3 4 (4  
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باتمحل انجام محاس

 
 

متحـرك ،برحسـب ثانيـه   هاي زيـر  يك از لحظه كدامدر . استزير ثانية اول حركت مطابق شكل  5زمان متحركي در  –نمودار مكان  -161
 ترين فاصله را از مبدأ حركت دارد؟ كم

1 (5
2 (1 
3 (2 
4 (4 

درصد نسبت بـه 50برخورد هر پ از سطح زمين بعد از اگر حداكثر ارتفاع تو .كنيم متري سطح زمين يك توپ را رها مي 16از ارتفاع  -162
جـايي تـوپ از نقطـة اي كه براي آخرين بار بزرگي جابه شده توسط توپ از لحظة پرتاب تا لحظه مسافت طي ،حالت قبل كاهش يابد

چند متر است؟ ،شود متر مي 14پرتاب برابر با 
1 (48 2 (42 3 (44 4 (32 

كدام گزينه در مورد اين متحرك در ايـن بـازة. شود به مبدأ مكان نزديك ميدائماً  tة زماني باز طول متحركي روي خط راست در -163
است؟ صحيحزماني قطعاً 

.الجهت هستند بردار مكان و بردار سرعت متحرك مختلف) 2 .جهت هستند بردار مكان و بردار سرعت متحرك هم) 1
.الجهت هستند بردار سرعت و بردار شتاب متحرك مختلف) 4 .جهت هستند اب متحرك همبردار سرعت و بردار شت) 3

اـل. است مقابلمطابق شكل  ،كند حركت مي xزمان متحركي كه در راستاي محور  –نمودار سرعت  -164 دركدام بازة زماني تنـدي متحـرك در ح
 باشد؟ مي xخلاف جهت محور شتاب  جهت بردارافزايش و 

t1صفر تا ) 1
2 (t1  تاt2
3 (t2  تاt3   
4 (t3  تاt4

در. زير اسـت شكل كند مطابق  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار مكان  -165
ها است؟ تر از ساير بازه بيشمتحرك اندازة سرعت متوسط شده،  مشخصكدام بازة زماني 

t2تا  t4  2 (t1صفر تا ) 1
3 (t2  تاt3  4 (t1  تاt3

دقيقه 15: وقت پيشنهادي 15تا  1هاي  صفحه :3فيزيك 
حركت بر خط راست

x

t(s)
4 5321

v )m
s

t1 t2 t3 t4
t(s)

(

x )m

t1t2 t3 t4
t(s)

(

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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محل انجام محاسبات

ت در حال حركت هستند، مطابق شكلبر روي يك خط راسكه زمان دو متحرك  –نمودار مكان  -166
؟كنند اي دو متحرك از كنار يكديگر عبور مي در چه لحظه. است مقابل

1( t s1  2 (t / s1 2
3 (t / s4 4 4 (t / s2 2

متحـرك در نيمـة اول مسـير اگر تندي متوسط. كند متحركي فاصلة مستقيم بين دو نقطة مشخص را بدون تغييرجهت طي مي -167
10mبرابر با 

s
تندي متوسط متحرك در  ،1

4ماندة حركت برابر با  از زمان باقي 3 m

s
و تندي متوسط متحـرك در بقيـة مسـير 

3برابر با  m

s
ر حركت چند متر بر ثانيه است؟يمتحرك در كل مس باشد، تندي متوسط

1 (5 2 (8 3 (5/7 4 (6
اگر دو متحـرك .كنند عبور مي Bو  Aنقاط  خلاف جهت يكديگر از ثابت و درسرعت در مبدأ زمان با دو متحرك مطابق شكل زير  -168

رسـد؟ مـي  انتهـاي مسـير  بـه  از متحـرك ديگـر   تر چند ثانيه زودتر  از كنار هم عبور كنند، متحرك سريع Dدر نقطة  3sپس از 
(CB DC ED FE AF)   

1 (/0 5  2 (/1 5 3 (/2 5 4 (/3 5 

22صورت  به SIزمان متحركي روي خط راست در  –معادلة مكان  -169 8 12x t t   اگر در بازة زماني صفر تا . استtسـرعت ،
mدنتندي متوسط متحرك در اين مدت چ باشد،متوسط متحرك صفر 

s
است؟

صفر) 4 6) 3 4) 2 3) 1
. زمان متحرك مماس شـده اسـت   –بر نمودار مكان  Mدر نقطة  MNخط  پاره مقابلدر شكل  -170

6tتا لحظة از ابتداي حركت سرعت متوسط متحرك  اندازةاگر  s  8با برابر m

s
بزرگـي ،باشد 

ثانيه است؟مجذور چند متر بر  ثانية اول حركت 6متحرك در  شتاب متوسط
1 (4 2 (2 3 (6 4 (12 

 
 

؟در كدام گزينه، مقايسة درستي بين انرژي جنبشي اجسام شكل مقابل، آورده شده است -171
1 (K K K K3 2 1 4   2 (K K K K2 3 4 1  

3 (K K K K1 3 4 2   4 (K K K K3 2 4 1  

A BCDEF

x(m)

t(s)
6

2

N

M

دقيقه 25): گواه +طراحي (وقت پيشنهادي 60تا  29هاي  صفحه :1فيزيك 
.پاسخ دهيد 2فيزيك  يا 1فيزيك  و درساز د يكي آموزان گرامي شما بايد به دانشكار، انرژي و توان

B

A

9

-2 1 3

x(m)

t(s)

m2

m

m

m

K1

K2

K4K3

v

v

2v
v

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف1فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

مروز چيست؟گذاري شما براي آزمون ا هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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باتمحل انجام محاس

B

C

h
h

2

A

4m

2m

A

B

درصد كاسته شود؟ 5/15اگر جرم جسمي نصف شود، بايد تندي حركت آن چگونه تغيير كند تا از انرژي جنبشي آن  -172
.درصد افزايش يابد 20) 2 .درصد افزايش يابد 15) 1
.درصد افزايش يابد 30) 4 .درصد افزايش يابد 25) 3

200m تنديگرم با  25اي به جرم  گلوله -173

s
و قبـل از اگر انرژي جنبشي گلوله در اثر مقاومت هـوا . شود مي شليكبه سوي درختي 

نيـروي متوسـطياندازة متر در آن نفوذ كند،  سانتي 25 حداكثر درصد كاهش يابد و پس از برخورد با درخت20 برخورد به درخت
.)نظر كنيد از نيروي وزن وارد بر ذره صرف( ن است؟وشود، چند نيوت كه از طرف درخت به گلوله وارد مي

1 (2000 2 (1600 3 (16 4 (20 

20m تنديبا  Aجسمي از نقطة در شكل زير،  -174

s
تنـدي  .بـالا رود  Bتواند تا ارتفـاع   شود و حداكثر مي پرتاب ميمماس بر مسير 

mچند Aدر نقطة اولية اين گلوله 

s
.)اصطكاك كلية سطوح ناچيز است( لا رود؟با Cتا ارتفاع حداكثر باشد تا بتواند 

1 (40 
2 (40 2 
3( 20 2 
4 (80 

4با تندي اولية  Aگرم از نقطة  500اي به جرم  گلولهمقابل، مطابق شكل  -175 m

s
ممـاس بـا

برخـورد ي افقي با جرم ناچيزبه فنر ،كند و پس از طي مسير به پايين حركت مي سطح رو
ذخيره شـده در مجموعـةحداكثر انرژي پتانسيل كشساني . كند را فشرده مي  كرده و آن

210mاصطكاك ناچيز است(چند ژول است؟ و جسم فنر 
g

s
(

1 (24 2 (14 3 (10 4 (20 

10mبـا تنـدي ثابـت     Aاگر پمپ . است Bپمپ مفيد ، دو برابر توان Aپمپ مفيد توان  -176

s
متـر بـالا 20كيلـوگرم آب را   200، 

20mبا تندي ثابت  Bبفرستد، پمپ 

s
چند ليتر گليسيرين را تا ارتفاع  31فرستد؟ ميمتر بالا  30، 25 g

/ )
cm

رينيگليس(

1 (40 2 (60 3 (100 4 (150 
مقابلصورت  زمان حركت شخص به –نمودار تندي . كند در راستاي افقي شروع به حركت ميو شخصي كيفي را در دست گرفته  -177

و در بـازة 2Wبرابـر بـا    2tتا  1tو در بازة زماني  1Wبرابر با 1tصفر تا ي ناگر كار انجام شده بر روي كيف در بازة زما. است
باشد، كدام گزينه صحيح است؟ 3Wبرابر با  3tتا  2tزماني 

1 (W W W1 3 2 

2 (W W W1 2 3 

3 (W W W2 1 3  

4 (W W W2 1 3 

t(s)

v(ms )

v

t1 t2 t3
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باتمحل انجام محاس

15 اولية تندياي از سطح زمين با  گلولهدر شرايط خلأ  -178 m

s
در چند متري سطح زمين انرژي پتانسـيل. شود طرف بالا پرتاب مي در امتداد قائم به 

10گرانشي گلوله دو برابر انرژي جنبشي آن است؟  N
g )

kg
 و سطح زمين را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي درنظر بگيريد(.

1 (15 2 (/7 5 3 (30 4 (20
جـايي در اين جابـه متر باشد، كار نيروي وزن  4اگر طول آونگ . رود مي Bبه نقطة  Aنقطة  گرم از 400گلولة آونگي به جرم  -179

37( چند ژول است؟ 0 6 10 N
sin / ,g

kg
   نظر كنيد ف و از جرم نخ صر(.

1 (8/4 
2 (6/1 
3 (8/4- 
4 (6/1- 

ژول 3زير، مجموعة جرم و فنر در حال تعادل هستند و انرژي پتانسيل كشساني ذخيره شده در فنر در اين حالت برابر بـا   در شكل -180
8Fنيروي ثابت و افقي . است N  به جسمm پـس از طـيبدون تغييـر جهـت حركـت جسـم     اگر . شود سمت چپ وارد مي به

2به تندي جسم  15cmسافت م m

s
800m(برسد، انرژي پتانسيل كشساني فنر در اين حالت چنـد ژول اسـت؟     g  انـدازةو

.)باشد مي 2N جنبشي جسم و سطح افقي ثابت و برابر با نيروي اصطكاك
1( /3 7 2(  /4 2
3( 2 4( /2 3

 
 

5اندازة   به mمتحركي به جرم  تندياگر  -181 m

s
5جنبشي آن افزايش يابد، افزايش انرژي

تنـدي . شـود  انرژي جنبشي اوليه مي4

اولية متحرك چند متر بر ثانيه بوده است؟
1 (5 2 (10 3 (15 4 (20 

Fكار نيروي زير،در شكل  -182
 باشد؟ جايي افقي جسم به سمت راست، چند ژول مي متر جابه 5در ي جسم رو

1 (25 
2 (25- 
3 (25 3 
4 (25 3

تريم 7تا ارتفاع حداكثر اين توپ پس از برخورد به زمين . كنيم متري سطح زمين رها مي 10گرم را از ارتفاع  200توپي به جرم  -183

10 جايي چند ژول است؟ در اين جابهروي توپ كار نيروي گرانش زمين . رود بالا مي N
(g )

kg


1 (17 2 (6 3 (6-  4 (17- 

60
37

A

B

m

)گواه(آزمون شاهد كار، انرژي و توان

5kg

30
F 10Nجابهجا��

  هاي گواه چيست؟ از سؤالهدف 
يعني ( شوند هاي طراحي شده مقايسه مي الؤمطالعه كرده باشد با س آموز بايد قبلاً تاندارد كه دانشهاي اس الؤآموز بين س در هر آزمون در يك يا دو درس ميزان تسلط و آمادگي دانش

آموز و  اين مقايسه ابزاري است براي دانش). شوند هاي طراحي شده ارائه مي الؤجدا براي مقايسه با س ةهاي كانون در يك بست هاي منتخب آزمون الؤهاي كنكورهاي گذشته و س الؤس
.خود را تصحيح كند ةي مطالع ريز هاي استاندارد تا چه حد كار كرده و درصورتي كه بين دو تراز و دو نمره تفاوت زياد بود برنامه الؤتيبان تا متوجه شود روي سپش
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Fتوسط نيروي Bتا نقطة Aاز نقطة 2kg، جسمي به جرممقابلمطابق شكل  -184
  جـا  جابـه دار اسـت،   كه در راستاي سـطح شـيب

انجـام شـده روي جسـم در ايـنكار كل نيوتون باشد،  10 بين جسم و سطح برابر با جنبشياگر بزرگي نيروي اصطكاك . شود مي
10يي چند ژول است؟جا جابه N

(g )
kg



1 (10  2 (20 
صفر) 4  40) 3

پشتي بـه است و يك كوله 70kgجرم شخص. رود شود و به طبقة دهم مي ساختمان، سوار آسانسور مييك شخصي در طبقة سوم  -185
6آسانسور بين طبقات پنجم تا هفتم مسافت. بر دوش دارد 5kgجرم m 2كند، در ايـن  ثابت طي مي تنديثانيه با  2را در مدت

10كند، چند ژول است؟ ثانيه كار نيرويي كه آسانسور به شخص وارد مي N
(g )

kg


4500)4  4200)3  3900)2 صفر) 1

5اولية تنديسازد، با  درجه مي 30داري كه با افق زاوية  را از پايين سطح شيب2kgجسمي به جرم -186 m
s

رو بـه بـالا ،مماس بـا سـطح   
اصـطكاك كار نيروي. گردد به نقطة پرتاب برميشود و  متوقف ميو سپس  كند طي مي 2mمسافتجسم روي سطح . كنيم پرتاب مي

10(در اين مسير رفت و برگشت چند ژول است؟ N
g

kg
 و اندازة نيروي اصطكاك در مسير رفت و برگشت يكسان و ثابت است(.

-20) 4 -10) 3 -5) 2 صفر) 1
بعـد از برخـورد بـه فنـر،متري سطح آزاد فنري قائم، از حال سكون رها شده و  1از ارتفاع mاي به جرم ، گلولهمقابلمطابق شكل  -187

چنـد mژول باشـد،  36اگر طي اين عمل حداكثر انرژي پتانسيل كشساني ذخيره شـده در فنـر،  . فشارد مي 20cmرا حداكثر آن
10و نظر صرفهوا در مقابل حركت گلوله  تاز جرم فنر و نيروي مقاوم(كيلوگرم است؟  N

g
kg

 فرض شود(. 

1 (5/1 2 (8/1 
3 (3 4 (6/3

2 تنديمتري سطح زمين با  10گرم از ارتفاع  100اي به جرم  گلوله -188 m

s
اگر كار نيروي مقاومت. شود به پايين پرتاب مي طور قائم رو به

10باشد، انرژي جنبشي گلوله در لحظة برخورد به زمين چند ژول است؟  2Jدر طول مسير، روي گلوله هوا  N
(g )

kg


1 (8 2 (2/8 3 (2/10 4 (2/12 
حين سقوط جسمي در نزديكي سطح زمين، نسبت اندازة تغييرات انرژي جنبشي به اندازة تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي در -189

2يك ارتفاع معين برابر با  از شروع حركت تاآن 
از لحظة شروع حركت تا اين ارتفاع، نسبت كار نيروي مقاومت هـوا. باشد مي 3

؟كدام است، روي جسم به كار نيروي وزنروي جسم 
1(1

32(
1
3  3(3

5  4(
3
5

را بـا تنـدي  بـالا كشـيده و آن   hرا از چاهي به عمق ساكن كيلوگرم آب  800تواند  دقيقه مي 1يك تلمبة برقي در مدت زمان  -190
15 m

s
اي كـه گونـه  بخشد بـه  را بهبود مي  مدار داخلي اين تلمبه، عملكرد آنيك مهندس برق با اصلاح . به سطح زمين برساند 

صلاح نسبت به حالـت قبـل چنـد درصـدمتوسط تلمبه پس از امفيد توان . دهد تر انجام مي ثانيه سريع 20تلمبه همان كار را 
10(افزايش يافته است؟  N

g
kg

نظر كنيد و از اصطكاك صرف(.
.معلوم باشد (h)بايد عمق چاه ) 4 200) 3 50) 2 33/33) 1

m

m1

30°30

h= m1F=
N

30

B

A
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نظـر بگيـريم، طـوري كـه غشـاي سـلول بـه عنـوان در 3pFبا ظرفيت را به عنوان يك خازن تخت ) نورون(اگر يك ياختة عصبي  -191
 ـ هاي باردار با علامت مخالف كه در دو طرف غشا هستند به عنوان بارهاي روي صفحه الكتريك و يون دي د، در ايـنهاي خازن عمل كنن

191كدام است؟  80mVازاي اختلاف پتانسيل  بار يونيده بر روي اين ياخته به هاي لازم يك يونكل صورت تعداد  6 10(e / C) 

1( 63 10  2 (/ 61 5 10 3( 53 10 4 (/ 51 5 10

2اگر فاصلة بين صفحات خازن برابر با. از هوا پر شده است Dاي شكل با قطر  دايرهتخت فضاي بين صفحات يك خازن  -192
D،باشـد

.)هستند SIدر  تمام واحدها ثابت كولن و: k(ظرفيت اين خازن كدام است؟ 
1 (D

k8
2 (Dk

8
3( D

k8 4 (Dk

32
، و فاصـلة2Cبرابر مساحت صـفحات خـازن    1C،2كه مساحت صفحات خازن  طوري .ر داريمدر اختيا2Cو 1Cدو خازن تخت  -193

را بـه 2Cو خـازن  Vرا به اختلاف پتانسيل  1Cاگر خازن . است2Cبرابر فاصلة بين صفحات خازن  1C،3بين صفحات خازن 
فاصلة بين(است؟  2Cچند برابر انرژي ذخيره شده در خازن 1Cشده در خازن   متصل كنيم، انرژي ذخيره 2Vاختلاف پتانسيل 

.)صفحات دو خازن خلأ است
1 (1

6  2 (6 3( 3
8 4 (8

3
2qدر شكل زير ذرة باردار  -194 C    15به جرمmg در يـكاگر . در وسط فاصلة صفحات يك خازن افقي به حال تعادل قرار دارد

2اندازة صفحة بالايي را به ،بودن صفحة پاييني ثابت  لحظه با
dهاي زيـر يك از گزينه در اين صورت كدام ،جا كنيم سمت بالا جابه به

10صحيح است؟  qدر مورد بار  N
(g )

kg


mبا تندي) 1

s

2
.رسد ميبه صفحة پاييني 3

mبا تندي) 2

s
.رسد ميبه صفحة بالايي  2

mبا تندي )3

s
.رسد ميبه صفحة پاييني  2

.دمان چنان ساكن مي هم) 4

دقيقه 25: )گواه +طراحي (وقت پيشنهادي  49تا  28هاي  صفحه :2فيزيك 
.پاسخ دهيد 2فيزيك  يا 1فيزيك  از دو درس يكي آموزان گرامي شما بايد به دانش مستقيمجريان رهاي جريان الكتريكي و مدا+ الكتريسيتة ساكن 

ε 10V

q d
2

gd

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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اگـر انـرژي .كنيم طور كامل پر مي به الكتريك با ضريب  فضاي خالي بين صفحات يك خازن شارژ شده و جدا از مولد را با يك دي -195
كدام است؟ كند،  درصد تغيير  60ذخيره شده درخازن 

1 (4  2 (/3 5 3 (2 4 (/2 5
فراهم سازد، چندرا  20mAاگر اين باتري جريان متوسط . است 50mAhهاي قلمي برابر  نوعي از باتريظرفيت  بار ذخيره شده در -196

كشد تا خالي شود؟ ساعت طول مي
1 (/1 5  2 (2 3 (/2 5 4 (3

صورت خالص شـارش چند الكترون به مقطع اين سيمهر ثانيه از  4در مدت . آمپر است 2سيم برابر با جريان الكتريكي عبوري از يك  -197

191شود؟  مي 6 10(e / C) 

1 (185 10 2 (195 10 3 (20104 (1910
اگر سيم را از ابزاري عبور دهيم تا بدون تغيير حجـم و جـرم،. است 2mmطع آن و قطر مق 10cm اي استوانه طول يك سيم فلزي -198

.)دما ثابت و يكسان است( برابر شود، طول آن چند درصد تغيير كرده است؟ 16مقاومت الكتريكي آن 
1 (75  2 (80 3 (200 4 (300 

3، 6ترتيـب   به Aجرم و چگالي و مقاومت ويژة سيم  كه اختيار داريم، طوري دردر دماهاي يكساني  Bو  A طول دو سيم هم -199
2و 2

را به اختلاف پتانسيل يكساني متصل كنيم، جريان عبـوري از سـيمسيم هر دو  اگر. است Bچگالي و مقاومت ويژة سيم  ،برابر جرم
A سيم  چند برابر جريان عبوري ازB خواهد بود؟

1 (8 2 (2 3 (1
24 (1

8
يـرولـت تغي  4اگر اختلاف پتانسيل دو سر سيم . گذرد وصل است و از آن جريان الكتريكي مي Vسيم رسانايي به اختلاف پتانسيل  -200

.)دما ثابت است( ؟چند ولت است V شود، كند و جريان عبوري از سيم نصف مي
1 (8   2 (12 3 (6 4 (10 
 

برابـر 3ولتاژ دو سـر خـازن   در اثر اين افزايش بار، اگر . هيمد افزايش مي 20nCاندازة بار الكتريكي ذخيره شده در خازني را  -201
.)دهد فروريزش الكتريكي رخ نمي ةپديد(شود، بار الكتريكي اولية خازن چند نانوكولن بوده است؟ 

1 (5 2 (10 3( 15 4( 30 

1اگر. باشد هوا مي ،دو صفحهالكتريك بين  و دي 2600cmهاي خازن تختي مساحت سطح مشترك صفحه -202 2/ C بار الكتريكي

ذخيره شده باشد، اندازة ميدان الكتريكي بين دو صفحة خازن چند ولت بر متر است؟ خازندر 
2120 28 10 C

( )
N.m

  

1(/  62 5 10 2( /  22 5 10 3( /  122 5 10 4( /  92 5 10

)گواه(آزمون شاهد مستقيمجريان جريان الكتريكي و مدارهاي + الكتريسيتة ساكن 
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Uدر اين حالت انرژي ذخيـره شـده در آن   . كنيمالكتريك آن هوا است به دو سر يك باتري وصل مي را كه دي يتخت دو سر خازن -203

شـود، ولـي اگـر مـي  Uبرابر كنيم، انرژي آن  nرا  آن ةاگر در حالتي كه خازن به باتري وصل است، فاصلة بين دو صفح. شودمي
Uحاصل. شودمي Uبرابر كنيم، انرژي آن nخازن اوليه را از باتري جدا كنيم و سپس فاصلة بين دو صفحه را 

U




است؟ كدام

1 (
n

12 (n  3(
n2
1  4 (n2

اگر بدون اتصال صفحات آن، دو صفحه را از هـم دور كنـيم، ظرفيـت. كنيم شدن از باتري جدا مي رمسطحي را پس از پ خازن -204
كنند؟ چگونه تغيير مي) از راست به چپ(ترتيب  به ة آنبين دو صفحالكتريكي و اختلاف پتانسيل خازن 

كاهش -افزايش) 4 افزايش  -كاهش) 3 كاهش -كاهش) 2 افزايش -افزايش) 1
610با  وصل است، برابر kV1كه به اختلاف پتانسيل تخت انرژي ذخيره شده در خازني  -205 kW.h ظرفيت اين خازن چنـد. است

است؟ ميكروفاراد
1 (6/3 2 (2/7 3 (36 4 (72 

/با بار الكتريكي هر الكترون برابراندازة كه  با توجه به اين -206  191 6 كولن است، وقتي كه جرياني به شدت يك آمپر از مداري 10
اين مدار خواهد گذشت؟يك مقطع چند الكترون از طور خالص،   بهگذرد، در هر ثانيه  مي

1 (/ 236 25 10 2 (/  191 6 10 3 (/  186 25 10 4 (/  201 6 10 

شدت جريان متوسط عبوري از رسانا. شارش شده از يك رسانا برحسب زمان مطابق شكل زير استخالص نمودار بار الكتريكي  -207
تر است؟ بيشزير در كدام بازة زماني 

t1تا  صفر) 1
2(t1  تاt2
3(t2  تاt3
t3تا  صفر )4

Rاختلاف پتانسيل دو سر رساناهاي  برحسبنمودار جريان  -208  1 دما ثابـت( چند اهم است؟ R2.است زيربه شكل R2و  10
.)و يكسان است

1 (5/12 
2 (8 
3 (4 
4 (2  

A ،1سيم و طول  Bبرابر قطر مقطع سيم مسي A ،2قطر مقطع سيم مسي -209
سـيم الكتريكي اگر مقاومت . استBطول سيم4

A 5با  برابر  سيمالكتريكي باشد، مقاومتB دما ثابت و يكسان است(چند اهم است؟(.
1 (5 2 (10 3 (40 4 (80 

1/ولت در دو سر آن برقرار است، جريان 3متر كه اختلاف پتانسيل  25ل از سيمي به طو -210 اگـر مقاومـت. كنـد  آمپر عبور مي 2
/ ويژة سيم m  81 8 gو چگالي آن 10

cm38 باشد، جرم سيم چند گرم است؟
1 (18 2 (36 3 (54 4 (72 

4

5

R 1

1
0

=
�

o

I(A)

VV(V)
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؟نيستيك از مطالب زير صحيح  كدام -211
.ها پيدا كردند راهي براي زدودن آلودگي ،ها ها با الهام از طبيعت و براساس خواص بازي و اسيدي شوينده انسان )1
.شوند تر پاك مي ظروف چرب آغشته به خاكستر توسط آب گرم آسان )2
.آن وجود نداردجانب از خطري شايع شده بود و ديگر  ،شدن آب و نبود بهداشت هاست كه به دليل آلود وبا يك بيماري واگيردار )3
.ها در جهان است زندگي انسان هاي سالتعداد  ميانگينگر  اميد به زندگي شاخصي است كه بيان )4

زير درست است؟  دربارة مولكول ،زير مطالبچند مورد از  -212
.ا را تشكيل دهده تواند بخشي از تركيب چربي اين مولكول مي) آ
.بلند زنجير استعاملي و  سهاستري ) ب
.است زيادپذيري آن در آب  قطبي، انحلالناهاي  هاي قطبي بر گروه غلبة گروه دليل به) پ
57فرمول مولكولي آن ) ت 110 6C H O است.
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

است؟ نادرست ،هاي زير يك ازگزينه كدام -213
.يابد صابون افزايش ميكنندگي  پاكقدرت  ،دما با افزايش )1
.كنند شيميايي كلردار اضافه مي مواد ها به آن ،ها منظور افزايش خاصيت ضدعفوني كنندگي صابون به )2
(RCOO)تركيب  )3 Mg2 يك تركيب محلول در آب است.
.دباشكربني بلند زنجير يك حلقة بنزني و ك ي شاملتواند  مي ،هاي غيرصابوني كننده گريز پاك بخش آب )4

اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت -214
.كنيم از هيدروكسيد كاتيون موجود در نمك خوراكي استفاده مي ،هاي جامد تهية صابون براي) آ
.هاي مايع و جامد برابر است صابون شيمياييهاي اكسيژن در فرمول  تعداد اتم) ب
.كند كه نور را پخش مياست  طيمخلو ،رنگ پوششي شربت معده همانند) پ
.هاي سبك است مشابه نيروي بين مولكولي غالب در الكل ،ها غالب در چربينيروي بين مولكولي ) ت
1( 4 2( 3 3( 2 4( 1 

دقيقه 10:  وقت پيشنهادي 23تا  1هاي  صفحه: 3شيمي 
ها در خدمت تندرستي مولكول

CH2OC(CH )2 16
CH3

O

O

CHOC(CH )2 16
CH3

CH2OC(CH )2 16
CH3

O

س در دفترچة سؤالل از شروع هر درگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف بلآزمون ق 10چند از 
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.است............... در اين محلول  pHود و رنگ كاغذ ش مول يون توليد مي............... آب، مقدار زيادي در .............. مول ............ با ريختن  -215
قرمز –چهار  –اكسيد  سديم –يك  )2 قرمز –چهار  –نيتروژن پنتااكسيد  دي –دو  )1
قرمز –دو  –اكسيد  استيك –يك  )4 آبي –شش  –اكسيد  كلسيم –دو  )3

كند، نسبت داد؟ را سرخ مي pHكه رنگ كاغذ  حلوليمتوان به  هاي زير را مي چند مورد از ويژگي -216
احساس ليزي هنگام تماس با دست) آ
.مزه است اگر خوراكي باشد، ترش) ب
واكنش با اغلب فلزها) پ
7pH) ت  در دماي اتاق
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

هـر ذره معـادل(اسـت؟   نادرستكدام گزينه . دهند ليتر را نشان مي 2به حجم  HBو  HAسامانة اسيدي  وهاي زير د شكل -217
.)باشد مول مي 01/0

1( HAاز قدرت ،آن يو قدرت اسيد داشته 1تر از  ، درجة يونش كوچك
 .تتراس سولفوريك اسيد كم ياسيد

2( HB شود و رسانايي همانند اسيد معده، الكتروليتي قوي محسوب مي
.دارد HAتري نسبت به محلول  بيشالكتريكي 

35برابر  ،تر ثابت يونش اسيد ضعيفمقدار عددي  )3 10 است.
.شود با سرعت مصرف آن برابر مي HAسرعت توليد  ،پس از مدتي HAدر محلول  )4

است؟ نادرست هاي زير يك از گزينه كدام -218
Hهاي  افزايش غلظت يون ،اساس مدل آرنيوس )1 (aq)  ياOH (aq) است.
هـاي ناهمنـام، ها بـه سـوي قطـب    با حركت يون ،دندر يك مدار الكتريكي قرار گيربا غلظت لازم هاي قوي يا ضعيف  كتروليتاگر محلول ال )2

.شود جريان الكتريكي برقرار مي
.دهند هيدرونيوم را در محلول تغيير مي  غلظت يونفقط با آب واكنش داده و انحلال در آب،  اكسيد نافلزها دراثر )3

H]صورت  به HAبت تعادل براي يونش اسيد ضعيف عبارت ثا )4 ][A ]
K

[HA]

 
 است.

محلول -219 حجم به به آن  2اسيدي در هيدرونيوم يون غلظت كه 10ليتر 1/ mol.L  ،0است ثابـت /02 بـا ضعيف اسيدي از مول
؟شود ميچند مولار  برقراري تعادلپس از ضعيف غلظت اسيد . كنيم اضافه مي 310يونش 

1( / 59 9 10  2( / 32 7 10  3( / 39 9 10  4( / 37 3 10

برحسـب HAثابت يونش اسيد  درجة يونش و  درصد باشد، 20برابر با  HAمولار اسيد ضعيف  1محلول در  شاگر درصد يون -220
1mol.L  0در محلول .)ابت در نظر بگيريددر هر دو حالت دما را ث(قدر است؟  ترتيب چه به آنمولار  /6
1( /25 10 0 2   2( /25 10 0 25   3( /35 10 0 25   4( /35 10 0 2 

BAH
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است؟ نادرست گزينهكدام  ،با توجه به تصوير زير -221
هـر دو ،ن گندمهاي جدا از هم خرم دانهديدن و از نزديك ) آ(شكل  )1

.دنكن يك مفهوم را بيان مي
در توجيه مفهوم كوانتومي بودن داد و سـتد انـرژي هنگـام) آ(شكل  )2

.الكترون از يك لايه به لاية ديگر بيان شده استانتقال 
در ،توجيه گرفتن يا از دست دادن انرژي توسط الكترون در يك اتـم  )3

 .بيان شده است) ب(شكل 
.استنگاه ماكروسكوپي به انرژي و ماده  نگرنمايا) ب(شكل  )4

. .......................از اين رو تمايل دارند  ؛ .......................هاي عادي،  نسبت به اتمهاي برانگيخته  اتم -222
.ددوباره با از دست دادن انرژي به حالت پايدارتر و درنهايت به حالت پايه برگردن –تر و پايدارند  پرانرژي )1
.دادن انرژي به حالت پايدارتر و درنهايت به حالت پايه برگردند دوباره با از دست –تر و ناپايدارند  پرانرژي )2
.دوباره با گرفتن انرژي به حالت بالاتر برسند –تر و ناپايدارند  پرانرژي )3
.رنهايت به حالت پايه برگردندو دبرسند دوباره با گرفتن انرژي به حالت بالاتر  –تر و پايدارند  انرژي كم )4

اند؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -223
، تنهـا يـكنسبت به اتم عنصر پـيش از خـود   ،اند و اتم هر عنصر اي بر مبناي عدد اتمي چيده شده عنصرها در جدول دوره ●

.تر دارد و در بقية موارد مشابه هستند الكترون بيش
.قرار داردعنصر  18اي  رهدر دورة سوم جدول دو ●
.لايه، آرايش و انرژي معيني دارند ها در هر الكترون ،براساس مدل كوانتومي ●
.وابسته استآن ويژة همان اتم و به عدد اتمي  ،هاي الكتروني پيرامون هستة هر اتم انرژي لايه ●
.استنشر نور  ،ها در اتم برانگيخته ترين شيوه براي از دست دادن انرژي الكترون مناسب ●
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

كدام گزينه درست است؟ -224
.دنتوزيع شو يها با نظم و ترتيب معين هاي هر عنصر در زيرلايه بايد الكترون ،ها دست آوردن آرايش الكتروني اتم براي به ،مطابق مدل بور )1
.دنكن قاعدة آفبا پيروي نميها مانند كبالت و مس از  ي برخي اتمدهد كه آرايش الكترون سنجي نشان مي هاي طيف داده )2
nاگر  )3 l  براي دو يا چند زيرلايه يكسان باشد، زيرلايه باl ر مي كوچكشود تر زودتر پ.
[Ar]آرايش الكتروني  )4 d s p10 2 53 4 .استمربوط  17به اتم عنصري از گروه  ،4

دقيقه 20:  وقت پيشنهادي  52تا  24هاي  صفحه: 1شيمي 
.پاسخ دهيد 2 شيمييا  1 شيمياز دو درس  يكيبه  بايدآموز گرامي شما  دانش         ردپاي گازها در زندگي+ كيهان زادگاه الفباي هستي 

)آ)                                            (ب(       

درس در دفترچة سؤالل از شروع هر گذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف1شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف قبل آزمون 10چند از 
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چند مورد بين دو عنصر ليتيم و هيدروژن مشترك است؟ ،د داده شدهدر ميان موار -225
در طيف نشري خطيموجود در ناحية مرئي ر رنگي اتعداد نو ●
هاي پايدار تعداد ايزوتوپ ●
هاي لاية ظرفيت تعداد الكترون ●
مدل اتمي بور قابليت توجيه طيف نشري خطي با ●
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

1l هاي با تعداد الكترون -226   34در اتمSe، 0هاي با  چند برابر تعداد الكترونl   22در اتمTi است؟
1( 4  2( 1

4  3( 2 4( 1
2

................ و دورة .............. اين عنصر عضو گـروه   .دوره است هم 19Kگروه و با ، هم16Sاي عناصر با  در جدول دوره Xعنصر  -227
.الكترون است..................... داراي  ،در آخرين زيرلاية خودو  بودهاز جدول تناوبي 

1( 4 5 14   2( 4 4 16   3( 6 5 14   4( 6 4 16 

10صورت  به ،Aعنصر اگر آرايش الكتروني  -228 2 2
36 4 5 5A :[ Kr] d / s , p هاي زير دربارة  باشد، چه تعداد از عبارتA است؟ نادرست

.اي قرار دارد جدول دوره 4گروه  و 5اين عنصر در دورة ) آ
.شده استپر از الكترون  طور كامل بهلاية چهارم اين عنصر ) ب
.است 82 ،يگروه آن در دورة بعد عدد اتمي عنصر هم) پ
.اي است جدول دوره pعنصر دستة  42يكي از ) ت
1( 1  2( 2 3( 3  4( 4 

20است؟ نادرستكدام گزينه  ،با توجه به عناصر مقابل -229 10 27 35Ca, Ne, Co, Br

]صورت  به ،جدول تناوبي استsجزو عناصر دستةكه  Ca20آرايش الكتروني فشردة )1 Ar] s218 .باشد مي4
.باشد مي 8برابر  Ne10هاي لاية ظرفيت عنصر  تعداد الكترون )2
.رسد يب هم دورة خود ميو به آرايش گاز نج هكردآنيون ايجاد  ،با گرفتن يك الكترون Br35عنصر  )3
.باشد مي d3وs4هاي  كه لاية ظرفيت آن شامل زيرلايه استاز دورة سوم  dعناصر دستة  وجز Co27عنصر  )4

كدام گزينه درست است؟ ،ها با توجه به اين شكل. دهد صر را نشان ميبرشي از اتم يك عن ،هاي زير هر يك از شكل -230
5e

6e 18e 1e

(3)(2)(1)

.است) 2(اي اتم  نقطه –ها در آرايش الكترون  الكترون برابر با تعداد جفت ،)1(اي اتم  نقطه –نشده در آرايش الكترون  هاي جفت تعداد الكترون) 1

2برابر  Caم تو ا) 1(م ها در تركيب حاصل از ات ها به آنيون نسبت تعداد كاتيون )2
.است3

.است )3(در اتم  ترين لايه بيرونيهاي  برابر تعداد الكترون 33/3، )1(زيرلاية اتم  ترين هاي بيروني تعداد الكترون) 3
.است) 2(گروه با عنصر  بر با عدد اتمي يكي از عنصرهاي همبرا ،)3(لاية ظرفيت اتم  هاي الكترون مجموع اعداد كوانتومي اصلي )4
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56اگر عنصر  -231 X  هاي عنصـر تعداد نوترون تر از يكي كم ،هاي آن جدول تناوبي قرار داشته باشد و تعداد نوترون 8در دورة چهارم و گروه
59Y ر شمارة دوره و گروه عنص ،باشدY  ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(كدام است؟.(

10و  5) 4 7و  5) 3 10و  4) 2 7و  4) 1
اند؟ درست) موارد(كدام مورد  ،با توجه به جدول زير -232

.باشد مي EAت صور به ،Eو  A حاصل از عناصرتركيب ) آ
3يوني با نسبت كاتيون به آنيون  يتركيب ،Bو  Dعناصر ) ب

.سازند مي2
.يدار هستندو پا داشته يتاي آرايش هشتهمگي  ،Fگروه عناصر هم) پ
.دهند را تشكيل مي 3BA مولكوليتركيب  Bو  Aعناصر) ت
و ت پ) 4 آ و پ و ت ) 3 و ت ب) 2 ب و پ) 1

است؟ نادرستكدام گزينه  ،در خصوص جدول تناوبي -233
.با تناوب ششم متفاوت است عنصرهابرابري دارند كه تعداد  تعداد عناصر ،تناوب چهار و پنج) 1
.عنصر وجود دارد 5حداقل  ،اي دوره روه از جدولگدر هر ) 2
.تر دارد عنصر بيش 14تناوب اول،  3از مجموع عناصر  ،دورة ششم جدول تناوبي) 3
.جدول تناوبي قرار گرفته است 8در گروه  ،26عنصري با عدد اتمي ) 4

؟ندارداز موارد زير، با پاسخ گفته شده دربارة آن مطابقت چه تعداد  -234
عنصر 13: اي در جدول دوره sمجموع شمار عناصر دستة  ●
24ترين زيرلاية اتم  ها در خارجي شمار الكترون ● X :5 الكترون
 29Cu: شود ن پر ميوالكتراز جدول تناوبي كه سومين لاية آن اولين عنصر  ●
2lهاي با  نسبت شمار الكترون ●   0بهl   26در اتم Fe :3

4
الكترون 35Br :17 اتمالكتروني ين لاية ها در سوم شمار الكترون ●
1 (1  2 (2 3 (3  4 (4 

دهد و فرمول شـيميايي اين عنصر با پتاسيم چه نوع پيوندي تشكيل مي .و تناوب دوم جدول تناوبي جاي دارد 15در گروه  Xعنصر  -235
تركيب حاصل كدام است؟

K -ي كووالانس) 1 X3 2 ( يوني- K X3
KX2 - يوني) KX24 -كووالانسي ) 3

؟هستنددرست  ،كدام موارد از مطالب زير -236
8هاي  در تركيب يوني حاصل از اتممنفي  بهمثبت هاي  يونتعداد نسبت ) آ A 20 وB، باشد مي  يك.
.يكسان و هر تركيب يوني از لحاظ بار الكتريكي خنثي است ،ها در هر تركيب يوني ها و آنيون شمار كاتيون) ب
.داتمي بسازندهاي دو يا چن توانند مولكول اتم نافلزها در شرايط مناسب با تشكيل پيوندهاي اشتراكي مي) پ
.نسبت شمار آنيون به كاتيون در سديم فسفيد يكسان است بانسبت شمار كاتيون به آنيون در آلومينيم كلريد ) ت
Clهاي دو اتمي با ساختار لوويس  بري و گندزدايي داشته و از مولكول گاز كلر خاصيت رنگ) ث Cl تشكيل شده است.
ب، پ و ث) 4 آ، پ و ت) 3 ب، پ و ت ) 2  آ، ت و ث) 1

F E D C B A عنصر
2 64 4s p  2 53 3s p  24s  13s  2 32 2s p  11s  آرايش لاية ظرفيت
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:جز بهصحيح هستند،  ي زيرها تمام عبارت -237
.است هاي پاييني سمتقتر از  بيش هاي بالايي سمتقدما در  و مفيد هستند هاي اوزون در آن قرار دارند مولكولكه از هواكره اي  لايه در )1
.هاي پاييني است تر از لايه هاي بالايي هواكره كم در لايه بخار آب،هاي  فشار مولكول) 2
.باشد ها مي تر از ساير لايه صورت يوني است، تعداد ذرات در واحد حجم، بيش تر اجزاء آن به اي از هواكره كه بيش در لايه) 3
.است يحسب ارتفاع، نزولاز سطح زمين، نمودار دما برحسب ارتفاع همانند نمودار فشار برهواكره در سومين لايه ) 4

250دهد، كدام گزينه مخلوط گازهاي بيان شده را در دماي  از را نشان ميگبا توجه به جدول زير كه نقطة جوش چند  -238 C  درستي نشان خواهد داد؟ به

1 (2 (3 (4 (
 .................... ،.................برخلاف گازي كه ................. گازي كه  -239

.تايي پايدار رسيده است به آرايش هشتهايش  اتم –شود  براي پركردن تاير خودروها استفاده مي –در ساخت تابلوهاي تبليغاتي كاربرد دارد ) 1
ي گـاز نجيـبتـاي  با تشكيل يون به آرايش هشـت  –بري و گندزدايي دارد  خاصيت رنگ –آورد  وجود مي ها را به راه نور زردرنگ لامپ بزرگ) 2

.رسد قبل از خود مي
.جزو گازهاي كمياب است –شود  در كپسول غواصي استفاده مي –اي كاربرد دارد  هاي رشته در ساخت لامپ) 3
–تـرين عنصـر سـيارة مشـتري اسـت دهندة آن، فراوان عنصر تشكيل – كنند گياهان آن را در طول روز توليد و جانوران آن را مصرف مي) 4

.دهندة فرايند سوختن باشد اكنشتواند و مي
114است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  -240 16 40( N ,O ,Ar : g.mol )  

.بو و سمي است رنگ، بي اند كه بي در تركيب يوني كلسيم كلريد، هر دو يون به آرايش الكتروني گاز نجيبي دست يافته) آ
هايي است كه اختلاف حداكثر گنجايش الكتروني كترون بين لايهنور سرخ در طيف نشري خطي هيدروژن، ناشي از انتقال ال) ب
.است 10ها در يك اتم خنثي، برابر  آن
.كند، برابر سه است اي كه از قاعدة آفبا پيروي نمي پر در نخستين عنصر جدول دوره هاي پر و نيمه اختلاف شمار زيرلايه) پ
.شود رف خارج ميظتر باشد، زودتر تبخير شده و از  مولي گاز مايع شده كمهرچه جرم  ،هواي مايع ءجز در فرايند تقطير جزءبه) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 

است؟ نادرست هاي زير گزينه يك از كدام -241
.شود به عنوان سوخت در وسايل نقليه استفاده مي ،شود هاي نفت بيرون كشيده مي نفتي كه از چاه %۵۰حدود ) 1
.رود براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي موردنياز ما به كار مي ،خام توليدي درصد از نفت %۵۰از  بخش اعظمي) 2
.رود يكار م به... ها، رنگ و  ف و پارچه، شويندهابراي توليد الي ،خام مصرفي در دنيا از نفت %۱كمتر از ) 3
.دهد هاي گوناگون تشكيل مي تركيب شيميايي است كه بخش عمدة آن را هيدروكربن نخام، مخلوطي از هزارا نفت) 4

دقيقه 20:  وقت پيشنهادي  58تا  28هاي  صفحه: 2شيمي 
.پاسخ دهيد 2 شيمييا  1 شيمياز دو درس  يكيبه  بايدآموز گرامي شما  دانش         در پي غذاي سالم+ قدر هداياي زميني را بدانيم 

جوش )نهقطۀ C) گاز

( )He

( )H

( )Ne

( )N2

2

-269

-255

-246

-192

درس در دفترچة سؤال ل از شروع هرگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف ن قبلآزمو 10چند از 
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هيدروكربن مقابل چيست؟آيوپاك نام  -242
تترا متيل نونان - 7 ،7، 6 ،3) 1
تترامتيل هپتان - 6 ،3، 2، 2 – اتيل -2) 2
متيل نونان تترا – 7 ،4، 3، 3) 3
تري متيل اوكتان - 6 ،3، 2 – اتيل -2) 4

نام درست اين تركيب كدام است؟. دي اتيل پنتان نامگذاري كرده است – 4 ،2داري را  شاخه آلكان ،آموزي به اشتباه دانش -243
اتيل هگزان -5 – متيل -3) 2 تيل هپتان دي م – 5 ،3) 1
دي متيل هپتان – 4 ،2) 4 متيل هگزان -4 – اتيل-2) 3

است؟ نادرست ،ز مطالب زيرچند مورد ا -244
.دهاي كربن قرار دار الكترون پيوندي در بين اتم 6در مجموع  ،دار در ساختار كوچكترين آلكان شاخه -
.وجود دارد) ۳CH(گروه  6در مجموع  ،متيل هپتان تري – 5، 2، 2 –اتيل  – 4در ساختار تركيب  -
.است 5/1 با برابر ها، آلكن ةهيدروژن در سومين عضو خانواداتم به تعداد  ،ها آلكانة خانواد عضون در پنجمين هيدروژاتم نسبت تعداد  -
.شود گرماي حاصل از سوزاندن گاز اتن براي برش فلزات استفاده مياز  -
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

با بالاترين نقطة جوش يرترين هيدروكربن، هيدروكربنفرا ،از راست به چپ ترتيب بهگزينه  كدامدر تركيب داده شده  3از بين  -245
؟اند قرار گرفتهها  در بين آنپذيري  با بيشترين واكنش يو هيدروكربن

1 (C H۲ Cـ  ۲ H۱۶ Cـ  ۴۰ H۵ ۱۲  2 (C H۹ Cـ  ۲۰ H۸ Cـ  ۱۶ H۳ ۸

3 (C H۱۶ Cـ  ۳۴ H۷ Cـ  ۱۶ H۴ ۶  4 (C H۲ Cـ  ۶ H۹ Cـ  ۲۰ H۸ ۱۶

ها بپوشانند؟ اي از آلكان ها را با لايه سطح آن ،د كه به منظور جلوگيري از خوردگي فلزاتشو يك از دلايل زير سبب مي كدام -246
.ندارند ي راواكنشهيچ هايي سير شده بوده و تمايلي براي شركت در  ها هيدروكربن آلكان) 1
.كنند ي مياز رسيدن اكسيژن به سطح فلز جلوگير ،اي ها بالا بوده و با تشكيل لايه نقطة جوش آن) 2
.شوند ها حدوداً صفر بوده و تركيباتي ناقطبي محسوب مي دو قطبي آن گشتاور) 3
.اي محافظ در برابر اكسيژن يا رطوبت تشكيل دهند شود كه لايه ها سبب مي آنزياد گرانروي ) 4

O)اند؟  چند مورد از مطالب زير درست -247 , C , H : g.mol )   ۱۱۶ ۱۲ ۱

.كنند هاي گوناگوني شركت مي ها، در واكنش انها برخلاف آلك آلكن) آ
واحد، بيشتر از 5/33به تقريب  شكل دهندة گازي ي، درصد جرمي كربن در واكنشدر واكنش توليد اتانول در مقياس صنعت) ب

.ورده استادرصد جرمي كربن در فر
.وجود نداردفوريك اسيد لهاي پتروشيمي داخل كشور، امكان توليد پلي اتن و سو در شركت) پ
.در واكنش گاز اتن و محلولي از برم، خروج گاز نشانة تغيير شيميايي است) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -248
.شود ها استفاده شود تا براي حفاظت از فلزها از آن ين ويژگي سبب ميمه و اند در آب نامحلول ،ها به دليل ناقطبي بودن آلكان) 1
.شود ها، تنها سبب كاهش مقدار اكسيژن در هواي دم مي و تنفس آن بودهها سير شده هستند، كاملاً غيرسمي  جا كه آلكان از آن) 2
.شود ، باعث خشكي و ترك آن ميدر خود به دليل حل كردن چربي پوست ،شستن دست با بنزين) 3
.هاست ، تفاوت در تعداد كربن...جوش، چسبندگي و  د تفاوت نقطهها همانن آلكان بودن خواص در متفاوتعامل مهم ) 4
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؟هستندهاي زير درست  چه تعداد از عبارت -249
.د برابر استينبا هيدروژن سيا ،ر كوچكترين آلكينتعداد پيوندهاي كووالانسي موجود د) آ
۴داري با فرمول  در نامگذاري آلكان شاخه) ب ۱۰C H،  كربن داراي شاخة فرعي لزومي نداردارة شمذكر.
.اتم است 14آلكاني شامل  ،شود استفاده مي ها سوخت گازي كه در فندك) پ
.زيرا جرم مولي آن بيشتر است ؛باشد گريس داراي گرانروي بيشتري نسبت به وازلين مي) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

است؟ نادرستزينه كدام گ ،واكنش توليد صنعتي اتانول از اتن بارةدر -250
.ر آن استگكاتاليز Hشود و  انجام ميواكنش در محيط اسيدي ) 1
.بيشتر از اتن است ،وردة حاصلاتعداد پيوندهاي كووالانسي در فر) 2
.تواند در واكنش پليمر شدن مورد استفاده قرار بگيرد مينمواد موجود در واكنش  كدام از هيچ) 3
.شود كننده استفاده مي ها به عنوان ضدعفوني در بيمارستانوردة واكنش افر) 4

؟اند نشدهدرستي بيان  به ،چه تعداد از مطالب زير -251
.ها، سنگ بناي صنايع پتروشيمي است ترين عضو خانوادة آلكين ساده ،اتين) آ
.باشند گانه به هم وصل مي سه هايبا پيوندهمگي  باشد كه ها داراي سه اتم كربن مي دومين عضو خانوادة آلكين ،پروپين) ب
.دوش يك مول پروپين توليد ميسوختن  از به ازاي سوختن يك مول پروپان، دو مول بخارآب بيشتر) پ
.ها به عنوان ضدبيد براي نگهداري فرش و لباس كاربرد داشته است مدت نفتالن) ت
1 (4 2 (1 3 (2 4 (3 

درست است؟ ،كدام موارد از مطالب زير -252
.ها سير نشده است سيكلوهگزان همانند آلكن) آ
.ها است آلكين ةهاي پيوندي اولين عضو خانواد جفت الكترونتعداد برابر  3 ،هاي پيوندي بنزن جفت الكترونتعداد ) ب
.پذيري بيشتري نسبت به پروپان و پروپن دارد پروپين واكنش) پ
.دارد ر خود، شش پيوند دوگانه در ساختانفتالن) ت
، پآ) 4 ب، پ) 3 پ، ت) 2 ، بآ) 1

است؟ نادرست ،هاي زير يك از گزينه كدام -253
.نفت سفيد از گازوئيل فرارتر است) 2 . خوراك پتروشيمي استبنزين و  ،خام ترين جزء نفت ارزش با) 1
.زين بيشتر استنقطة جوش نفت كوره از بن) 4 . يابد دما از بالا به پايين كاهش مي ،در برج تقطير) 3

درصـد و جـرم كـربن 80سنگ با خلـوص   گرم زغال 100تفاوت جرم كربن دي اكسيد حاصل از سوختن  ،با توجه به جدول زير -254
كدام است؟تقريب  بهدرصد  90گرم بنزين با خلوص  50اكسيد حاصل از سوختن  دي

kJگرماي آزاد شده نام سوخت

g
انرژي توليد شده kJبه ازاي هر  (g)توليدشده  ۲COمقدار 

 065/0 48بنزين
 104/0 30سنگ زغال

1 (2/109 2 (8/125 3 (5/132 4 (8/156 
STP ،۱۷۹آلكاني در شرايط كامل در واكنش سوختن  -255 ۲/ L ۴۱۶ز توليد شده است و گاg گاز اكسـيژن مـورد اسـتفاده قـرار

C)فرمول شيميايي هيدروكربن موردنظر كدام است؟ . گرفته است , O : g.mol )  ۱۱۲ ۱۶

1 (C H۵ ۱۲  2 (C H۴ ۱۰  3 (C H۳ ۸  4 (C H۶ ۱۴
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كدام گزينه صحيح است؟ -256
.غذايي در تأمين ماده و انرژي موردنياز بدن، تقريباً يكسان است ارزش مواد) 1
.بستگي دارد ة مصرفيهاست و مقدار انرژي آزاد شده به مقدار ماد الكل و بنزين، سوختن آن: مانند يتنها راه آزاد شدن انرژي مواد) 2
.وردن مقداري عسل و سيب، كمبود آهن بدن جبران خواهد شدبا خ) 3
.داردمقدار انرژي هر ماده به نوع و مقدار آن بستگي ) 4

۲۰گرم آب با دماي  380داراي  يدر ظرف ،درجه سلسيوس است 67كه دماي آن برابر را گرمي از مس  500يك قطعة  -257 C اندازيم مي.

Jند كلوين خواهد بود؟ دماي تعادل چ
c / )

g C



۰ ۳۸u¶  وJ

(c /
g C




۴ ۲JA

1 (298 2 (398 3 (273 4 (373 
صحيح است؟ ،چند مورد از مطالب زير -258

.جنبش منظم ذرات بيشتر است ميزانو  ميانگين تندي ،هر چه دماي يك ماده بيشتر باشد -
.داراي حالت جامد و فاقد پيوند دوگانه است ،وندهاي دوگانه و چربيداراي حالت فيزيكي مايع و پي ،روغن -
.نيز بيشتر است مادهمجموع انرژي جنبشي آن  ،هاي يك ماده بيشتر باشد هر چه شمار مولكولدر دماي ثابت،  -
.است C25گرم آب با دماي  100تر از  بيش C25گرم آب با دماي  200ي يگرماانرژي  -
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

دمـاي تـا  گرم روغن زيتون با افزايش يكسان دما براي هر دو  200گرم آب و نپختن آن در  200مرغ در  دليل پختن تخمدر مورد  -259
۷۵C،  است؟صحيح كدام گزينه

.ولي گرماي ويژة آب بيشتر از روغن زيتون است ،بر استگرماي جذب شده توسط آب و روغن زيتون برا) 1
.ولي گرماي جذب شده توسط آب بيشتر از روغن زيتون است ،گرماي ويژة آب و روغن زيتون برابر است) 2
.پزد يمرغ در آن م چون گرماي ويژة آب بيشتر از روغن زيتون است، تخم و مرغ نقشي ندارد در پختن تخم ،مقدار گرماي جذب شده) 3
.بيشتر استدماي يكسان اثر ميزان تغيير در بنابراين گرماي جذب شده توسط آب  است؛گرماي ويژه روغن زيتون كمتر از آب ) 4

درست است؟ زيرچند مورد از عبارات زير با توجه به شكل  -260
.ظرف برابر استدو هاي موجود در هر  ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذره) آ
.گزارش شده است SIدر  Bو  Aدماي ظرف  )ب
. برابر است ۸۵ آبگرم  50با  Bگرم از آب ظرف  20 ميانگين تندي ذرات موجود در) پ
.كمتر است Bاز ظرف  Aانرژي گرمايي ظرف ) ت
1 (1 
2 (2 
3 (3 
4 (4 

Kanoon.ir



.بپيونديد zistkanoon@2اي و آموزشي به كانال دوازدهم تجربي به آدرس براي دريافت مطالب مشاوره

شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي): ): سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي
.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

روع به موقعـش
)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه -294

.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) ١

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2

.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ )3

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

رينـمتأخ
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.ون هستندداوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزم) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4 متوسط) 3   خوب) 2 خيلي خوب) 1
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